Prawdziwie bajeczna, zimowa kraina
Spokojne zimowe chwile podczas urlopu na wsi 

Słońce lśni na śnieżnych zaspach. Wiatr delikatnie głaszcze ośnieżone, jodłowe wierzchołki. Bajeczny krajobraz, aby udać się na wędrówkę na rakietach śnieżnych przez zimową krainę. A to wszystko w bezpośredniej bliskości gospodarstwa agroturystycznego, gdzie na gości po powrocie czeka już gorąca herbata i domowego wyrobu smakołyki. Austriackie gospodarstwa agroturystyczne oferują spokojne, zimowe chwile dla całej rodziny, z dala od wyciągów narciarskich i kilometrów stoków. Urlop zimowy na wsi ma wiele twarzy. Czas ten spędzić można w romantyczny sposób, we dwoje przed płonącym kominkiem lub dynamicznie, szalejąc na sankach z maluchami. 
Tam, gdzie pachnie jabłkowym chlebem
Gospodarstwa agroturystyczne położone są w samym sercu bajecznej, zimowej krainy. Niejednokrotnie znajdują się w bezpośredniej bliskości tras biegowych lub posiadają własne zbocza do zjeżdżania wprost przed drzwiami. Jazda na nartach biegowych, łyżwach, sankach, gra w tradycyjną, austriacką grę na lodzie Eisstockschießen to tylko niektóre z możliwości spędzenia czasu… Ochota na romantyczną przejażdżkę dorożką? Otuleni ciepłymi kocami goście mkną przez idylliczne krajobrazy. Następnie na fanów zimowych przejażdżek czekają w przytulnym salonie świeżo upieczone przez gospodynię pierniki oraz chleb jabłkowy. Gospodarz polewa z przyjemnością grzane wino. Prawdziwie pokrzepienie po pełnym wrażeń zimowym dniu! 
[bookmark: _GoBack]Wielbiciele zimy i tradycji 
Zimowy urlop na wsi wprawia niewątpliwie w wyjątkowy nastrój. Aż chce się bawić w śniegu i być częścią zimowych tradycji, jak na przykład podczas rytuału wędzenia. Każde z 2400 gospodarstw agroturystycznych w Austrii to sposobność doświadczenia zimnej pory roku z całkiem nowej perspektywy. 
Więcej zimowych ofert na stronie www.UrlaubamBauernhof.at
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