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Lato 2025 
20 szlaków typu Slow Trail w Karyntii: rekreacyjne wędrówki wśród gór i jezior
Krok po kroku w drodze z powrotem do siebie 

Popularność karynckich szlaków typu Slow Trail stale rośnie. Od tego roku w całym kraju związkowym wytyczono łącznie aż 20 szlaków tego typu. Są idealne do relaksu, nabrania sił i wyruszenia w odkrywczą podróż pośród zapierającej dech w piersiach przyrody. Szlaki typu Slow Trail to rekreacyjne ścieżki w pobliżu jezior. Dystans do pokonania nie przekracza dziesięciu kilometrów, a wzniesienie terenu jest mniejsze niż 300 metrów. Tym samym pokonanie żadnego nich nie zajmuje więcej niż trzy godziny. Często na koniec turyści i spacerowicze czują wręcz niedosyt, ponieważ wędrówka była tak ciekawa i pełna miłych przeżyć, a czas upłynął tak szybko. Ale bez obaw: pobyt na szlaku można przedłużyć o dłuższą przerwę. Cudownie do tego celu nadają się liczne punkty widokowe, huśtawki, hamaki i ławki. W tym roku premierę świętuje aż sześć szlaków typu Slow Trail: wzdłuż brzegu jezior Längsee, Flattnitzer See, Urbansee, Hörzendorfer See, Turnersee i Maltschacher See.
Każda z 20 tras ma swój własny charakter. Każda opowiada własną historię. Motywem przewodnim szlaków są na przykład miejsca mocy i tradycje, godne ochrony flora i fauna, dawne legendy i zjawiska mistyczne, a także sztuka i kultura w najrozmaitszych postaciach. Oczywiście zapierająca dech w piersiach naturalna sceneria z niewiarygodnymi widokami jest integralną częścią każdego szlaku Slow Trail. Wszystkie jeziora zapraszają do kąpieli i zdecydowanie warto skorzystać z tej okazji – czy to w postaci orzeźwiającej kąpieli w wodach karynckich jezior, czy też kąpieli leśnych boso w lesie na miękkich poduszkach z mchu. Porada: spacer po szlaku Slow Trail wokół naturalnego jeziora Weissensee daje się cudownie połączyć z rejsem przyjaznym dla środowiska statkiem liniowym „MS Alpenperle”.
Projekt Slow Trails jest wspólnym przedsięwzięciem grupy „Urlaub am See”, a jego początki sięgają roku 2024. Dotychczas w inicjatywę zaangażowały się regiony Millstätter See – Bad Kleinkirchheim – Nockberge, Villach – Faaker See – Ossiacher See, Wörthersee – Rosental, Klopeiner See – Südkärnten – Lavanttal, Nassfeld – Pressegger See – Lesachtal – Weissensee oraz – w tym roku po raz pierwszy – region wypoczynkowy Mittelkärnten. Miłośnicy pieszych wędrówek w Karyntii cenią sobie łagodny klimat po południowej stronie Alp i możliwość rozkoszowania się mieszanką kulinarnych i kulturowych wpływów ukształtowaną przez region alpejsko-adriatycki. Na szlakach Slow Trail taka pełna odkryć podróż udaje się zawsze w relaksujący i przyjemny sposób.
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