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Rower trekkingowy

Lato 2025
Karyntia 

Rowerem po słonecznej, południowej stronie Alp 

W Karyntii spokojnie możemy przygotowywać rowery do drogi już wiosną. Słoneczny, łagodny klimat umożliwia rowerowe wycieczki nawet wtedy, gdy w górach rozkwit przeżywa jeszcze narciarskie szusowanie w słońcu. Samotnie, z rodziną czy z przyjaciółmi 
możliwości dla rowerowych wycieczek w każdej towarzyskiej konfiguracji jest więcej niż dosyć. Trasy takie, jak wyróżniony przez Niemiecki Klub Rowerowy (ADFC) 5 gwiazdkami szlak brzegiem Drawy, Via Carinzia w „słonecznym zakątku” Karyntii, Szlak Pięciu Jezior czy szlak Alpe-Adria, który biegnie z Salzburga przez Karyntię aż nad Adriatyk, gwarantują intensywne przeżycia w przepięknej scenerii gór i jezior. W regionie jest sporo obiektów noclegowych i gastronomicznych, specjalizujących się w obsłudze gości na rowerach, które z powodzeniem realizują karyncką dewizę cieszenia się życiem, łącząc miłą atmosferę z wyjątkowo wysoką jakością obsługi,  ÖBB oferuje również praktyczne usługi z Tauern, Karawanken, Gailtal, Micotra i Petzensprinter.
„Kärnten rent e bike”

Nigdzie indziej nie ma tak dużego, ponadregionalnego systemu wypożyczalni rowerów jak w tym południowym regionie Austrii. Motto: wszędzie wypożyczysz, wszędzie oddasz! Firma Papin w ścisłej współpracy z karynckimi destynacjami turystycznymi zainstalowała około 60 stacji wypożyczających wszystkie rodzaje rowerów (górskie, miejskie, dziecięce, z napędem elektrycznym). Wszystkie rowery można zarezerwować online, również grupy za pośrednictwem portalu mogą bez problemu zamówić rowery. 
Szlak brzegiem Drawy nie zna granic

Jednym z najbardziej znanych szlaków rowerowych Austrii jest licząca 510 km długości trasa wzdłuż rzeki Drawy. Trasa, której jakość została wyróżniona 5 gwiazdkami przez Niemiecki Klub Rowerowy ADFC, stanowi wspaniałą rekreacyjną propozycję dla rodzin. Prowadzi ona z południowego i wschodniego Tyrolu, przecina Karyntię i Słowenię i kończy się w Chorwacji. Szlak jest podzielony na 6 etapów, zaczyna się w Toblach (Dobbiaco) w południowym Tyrolu i biegnie brzegiem Drawy aż do Varaždinu bądź Legradu w Chorwacji. Najdłuższy odcinek prowadzi jednak przez Karyntię. W Karyntii droga w obu kierunkach jest dokładnie oznaczona i biegnie przeważnie po płaskim terenie, dzięki czemu można bez przeszkód rozkoszować się pięknem krajobrazu. Ponieważ trasie przez cały czas towarzyszy linia kolejowa, niektóre jej odcinki (według uznania) można przebyć pociągiem.

Na wędrujących brzegiem Drawy rowerzystów czeka także moc kulinarnych atrakcji, a to dzięki 55 lokali gastronomicznych pod szyldem Drauradweg Wirten. Dokładną listę ich specjalności można znaleźć w specjalnym przewodniku kulinarnym Drau.Kulinarik.Büchl.
Dokładne informacje na temat poszczególnych etapów szlaku oraz oferty, w tym specjalne propozycje dla rodzin, znajdują się na stronie http://www.drauradweg.com/en oraz w folderze „Drauradweg”, który można zamówić bezpłatnie, podobnie jak Drau.Kulinarik.Büchl. 

Szlak dla miłośników piękna

Oprócz szlaku brzegiem Drawy jest też wiele innych tras, które zachęcają do kontemplowania piękna otoczenia. 162 km przyjemnej jazdy na rowerze z kulturą i historią w tle zapowiadają różnorodne odcinki trasy Via Carinzia w słonecznym zakątku Karyntii. Zaczyna się ona w malowniczej dolinie Rosental, nad którą góruje charakterystyczne pasmo Karawanków. Trasa dzieli się na 5 jednodniowych etapów, biegnących w kierunku jeziora Klopeiner See, a kończy się na lekko pagórkowatym terenie doliny Lavanttal. Po drodze jest sporo do zwiedzania, m.in. muzeum pszczelarstwa Carnica i klasztor benedyktynów w St. Paul. 

Rowerowy Szlak Sztuki w Bleiburgu to idealna propozycja dla tych rowerzystów, którzy chcieliby połączyć wycieczkę przez południowe obszary doliny Jauntal ze zwiedzaniem Muzeum Wernera Berga. Oprócz niego nazwę szlaku uzasadniają także stare kościoły, zabytki kultury i Muzeum Liaunigów w Neuhaus.
Wskazówka: Linia kolejowa ÖBB „Petzensprinter” o wystarczającej przepustowości rowerowej łączy stolicę kraju związkowego Klagenfurt z Bleiburgiem. Trasa Drauradweg i park rowerowy Bikepark Petzen znajdują się w odległości zaledwie kilku kroków od Bleiburga.
Wspaniałe pejzaże Alp Gailtalskich i Karnickich cieszą oczy rowerzystów na szlaku przez dolinę Gailtal, biegnącym z Kötschach-Mauthen do Villach po doskonale przygotowanych trasach o łącznej długości 95 km. Po drodze warto zażyć odświeżającej kąpieli w jeziorze Pressegger See, którego wody lśnią zachęcająco tuż przy szlaku.

Na północy landu, w regionie Parku Narodowego Wysokie Taury, biegnie Szlak Rowerowy Glocknera. Jest to trasa na jednodniową wyprawę, podczas której możemy podziwiać niezwykłe dzieła natury, w tym np. wodospad Jungfernsprung, spadający przez skalny występ do doliny z wysokości kilkuset metrów,  czy przepiękne alpejskie doliny, otoczone imponującymi szczytami trzytysięczników. 
Wskazówka: Kursująca dwa razy dziennie linia ÖBB „Tauernsprinter” łączy Villach z Parkiem Narodowym Wysokich Taurów. Funkcjonuje ona jako kolej rowerowa z około 200 miejscami na rowery. Rano Tauernsprinter przewozi gości (także tych z rowerami) z Villach do Mallnitz, a droga powrotna wynosi około 75 kilometrów i prowadzi przez trasy rowerowe R8 (Mölltalradweg) i R1 (Drauradweg) z powrotem do Villach.
Szlakiem rowerowym Alpe-Adria z Parku Narodowego nad morze

Niezapomniane przeżycia gwarantuje szlak rowerowy Alpe-Adria o długości aż 410 km. W drogę wyruszamy z Salzburga i przez tydzień jedziemy przez Park Narodowy Wysokie Taury na słoneczne południe – do Karyntii i przez granicę aż do Włoch. Odcinek karyncki jest szczególnie atrakcyjny, ponieważ biegnie przeważnie w dół od tunelu pod Taurami w Mallnitz aż nad brzeg morza we Włoszech. Krajobrazy na szlaku zachwycają różnorodnością – najpierw jedziemy w cieniu potężnych gór, mijając ciepłe górskie jeziora na dnie słonecznych dolin, im dalej na południe, tym teren staje się łagodniejszy, aż w końcu możemy pozwolić odpocząć zmęczonym stopom w falach górnego Adriatyku. Do naszego punktu wyjścia wracamy już wygodnie pociągiem, który kilka razy dziennie wyjeżdża z Triestu lub Udine. 
W podróży pomagają dobre mapy i aplikacja, a więcej informacji i pakiety można znaleźć pod adresem www.alpe-adria-radweg.com. Szlak rowerowy Alpen-Adria to także symbol dobrej współpracy transgranicznej, wspieranej i promowanej przez UE.
Wskazówka: 3 kraje w jeden dzień - z pomocą przychodzi pociąg kolei ÖBB

Wskazówka dla wszystkich tych, którzy chcą zdobyć 3 kraje w jeden dzień: pociągiem lub rowerem można dojechać z Villach do granicznego włoskiego miasta Tarvis. Stamtąd doskonale rozwinięta ścieżka rowerowa prowadzi wzdłuż dawnej linii kolejowej k+k do Słowenii, gdzie warto zrobić kulinarny postój w mieście Kranjska Gora (odbywają się tam zawody Pucharu Świata w narciarstwie). Szlak wzdłuż rzeki Sawy prowadzi do miejscowości Jesenice. Stamtąd pociąg linii ÖBB „Karawankensprinter” przewozi rowerzystów z powrotem do Villach.
E-bike – technika w służbie turystyki
W regionie Karyntii Środkowej rowerowe podróże na e-bike’ach można doskonale połączyć z kulturalnymi i kulinarnymi odkryciami. 9 doskonale oznaczonych tras tematycznych przecinających region, sieć wypożyczalni elektrycznych rowerów, liczne atrakcje turystyczne i bogate zaplecze gastronomiczne zapowiadają przyjemne chwile po słonecznej południowej stronie Alp. Wszystkie trasy zaczynają się pod hotelem Fuchspalast w książęcym mieście St. Veit an der Glan i są dobrze oznaczone. Wygodny powrotny transport do punktu wyjścia gwarantują koleje austriackie (ÖBB).

Rowerem wśród jezior Karyntii 

Jednym z bogactw Karyntii jest spora liczba czystych i ciepłych (do 28°C) jezior, doskonałych do kąpieli. Malownicze okolice jezior również stanowią niemałą atrakcję dla wypoczywających. Rower pozwala dotrzeć do zapierających dech w piersiach punktów widokowych, miłych miejsc piknikowych i zacisznych plaż.

Nowym szlakiem jest Wielka Pętla Jezior Karynckich. Trasa o długości 420 km przypomina na mapie leżącą ósemkę i prowadzi na zmianę brzegami dziesięciu jezior lub rzek: Gail i Drawy, do malowniczych punktów widokowych.

Znad jeziora Wörthersee warto na przykład wyruszyć na Szlak Pięciu Jezior, który zaczyna się w Velden i prowadzi do jezior Hafnersee, Keutschacher See, Bassgeigensee i Rauschelesee. 

Wycieczki rowerowe to specjalność okolic jeziora Klopeiner See. Pięć różnych tras o długości od 4 do 55 km łączy wszystkie jeziora regionu. Szlaki są doskonale oznaczone, pomocne są także ścieżki GPS i bezpłatne mapy. Praktycznym pomysłem są także kupony, do zrealizowania w partnerskich lokalach gastronomicznych.

Gościnna kuchnia regionu alpejsko-adriatyckiego

Regionalne zajazdy w Karyntii serwują potrawy kuchni regionu alpejsko-adriatyckiego, dzięki czemu przerwy w podróży zamieniają się we wspaniałą kulinarną przygodę. Uskrzydleni wpływami kultury kulinarnej trzech krajów – Karyntii, Friuli - Wenecji Julijskiej, Słowenii – karynccy kucharze tworzą smaczne potrawy ze świeżych, głównie regionalnych produktów. Jak na oryginalną sztukę kulinarną przystało, szerokie spektrum kuchni regionu alpejsko-adriatyckiego odzwierciedla zarówno zwyczaje kulinarne różnych regionów, jak i poszczególne pory roku.

Przy rowerowych szlakach Karyntii znajduje się mnóstwo atrakcji turystycznych dla całej rodziny, Karta Kärnten Card umożliwia zwiedzanie łącznie ponad 100 obiektów dowolną liczbę razy. Oprócz tego ponad 60 obiektów partnerskich oferuje atrakcyjne zniżki. Więcej informacji: www.kaerntencard.at
Rowerową mapę Karyntii można zamówić pod adresem info@kaernten.at.

Kontakt dla prasy

Kärnten Werbung GmbH
www.karyntia.pl
mgr Elke Maidic

Völkermarkter Ring 21 - 23, A-9020 Klagenfurt

tel.: 0043(0)463-3000-226, elke.maidic@kaernten.at
Archiwum mediów: www.media.kaernten.at



