Rowerowe nowości w Austrii – lato 2025 (z linkami)
Karyntia – Skillcenter Obermillstatt
W Obermillstatt (region Millstätter See – Bad Kleinkirchheim – Nockberge) zostanie na początku czerwca 2025 otwarte nowe centrum treningowe dla rowerzystów górskich. Do dyspozycji będą trasy treningowe o stopniu trudności niebieskim, czerwonym i czarnym, o łącznej długości ok. 1,2 km.
Więcej informacji: https://www.seeundberg.at

Karyntia – Dwie nowe trasy w MTB ZONE Bikepark Petzen
Bikepark Petzen rozszerza swoją ofertę o dwie nowe leśne trasy typu jump-trail. Pierwsza ma 1,5 km długości i zawiera skocznie, elementy drewniane i dropy (średni–trudny poziom). Druga, o długości 1,4 km, jest bardziej naturalna, również średnio trudna, z technicznymi przeszkodami.
Więcej informacji: https://www.mtbzone-bikepark.com

Górna Austria – Trasa Odkrywcza (Entdecker-Radtour)
Nowa 180-kilometrowa trasa rowerowa prowadzi przez region Entdeckerviertel (między rzekami Salzach, Inn i doliną Mattigtal). Trasa biegnie przez historyczne miasteczka i przyrodnicze atrakcje, takie jak torfowisko Ibmer Moor czy ptasie eldorado Weidmoos.
Więcej informacji: https://www.entdeckerviertel.at

Górna Austria – Strefa Trailowa w Obertraun
Od jesieni 2024 w Obertraun działa nowa leśna strefa z pięcioma singletrackami o różnym poziomie trudności. Łączna długość tras to 1,5 km. Są one zintegrowane z trasą MTB S218 (Koppenwinkel Runde, 11,5 km, łatwa), łączącą się z kolejką Dachstein-Krippenstein.
Więcej informacji: https://www.mtblinz.at

SalzburgerLand – Epic Bikepark Leogang
Latem 2025 w największym bikeparku Austrii pojawi się nowa czerwona linia (1,3 km) i nowa niebieska (600 m), a także trudny czarny singletrack (1,3 km). Popularna trasa Hangman I zostanie urozmaicona o trzy warianty (czarne i czerwone).
Więcej informacji: https://bikepark.saalfelden-leogang.com

SalzburgerLand – Pętla Königslehen w Radstadt
Nowa, 20-kilometrowa pętla MTB prowadzi z Radstadt przez Kemahdhöhe (1 544 m n.p.m.) i z powrotem. Przy trasie znajduje się górska gospoda Bliembauer – doskonałe miejsce na odpoczynek.
Więcej informacji: https://www.radstadt.com

Styria – Kreischi Bikeland
Nowy park rowerowy pod górą Kreischberg (okolice Murau) to idealne miejsce dla początkujących i dzieci. Znajdują się tu elementy treningowe o różnym poziomie trudności, wypożyczalnia rowerów i szkoła jazdy.
Więcej informacji: https://www.steiermark.com

Styria – Pierwszy dostępny dla osób z niepełnosprawnościami trail MTB
W Kobenz (Murtal) otwarto 2-kilometrowy flow-trail przystosowany do jazdy na specjalistycznych rowerach. W pobliżu powstaje park ruchu z dostępem bez barier (planowane otwarcie w 2025).
Więcej informacji: https://www.steiermark.com

Schladming-Dachstein – Bikeland Heroes i Flowline
Wiosną 2025 rusza rowerowa gra terenowa „Bikeland Heroes” (trzy trasy, długość: 1–3 km, także dla dzieci). Pod koniec maja 2025 otwarta zostanie nowa Stadium Flowline – niebieska trasa od szczytu do stadionu Planai (7 km, 1 000 m przewyższenia).
Więcej informacji: https://www.schladming-dachstein.at

Tyrol – Bike Republic Sölden
Z okazji 10-lecia Bike Republic Sölden udostępnia „Dirt District” – teren z freeride’ową i slopestyle’ową linią Swatch Nines. Trail „Bartigs Bödele” zostaje przebudowany, by poprawić płynność i frajdę z jazdy.
Więcej informacji: https://www.soelden.com

Tyrol – Rodzinny Trail Park w Imst
W regionie Imst powstaje przyjazny rodzinom Trail Park z flow-trailem, trasą dla dzieci, podjazdem oraz strefą techniczną i mobilnym pumptrackiem.
Więcej informacji: https://www.imst.at

Tyrol – Bettelwurf Bikepark (Hall-Wattens)
Nowy bikepark w Gnadenwaldzie oferuje teren treningowy z pumptrackiem, elementami równoważnymi i krótkimi trasami – idealny dla początkujących i zaawansowanych.
Więcej informacji: https://www.bettelwurfbikepark.at

Tyrol – Goldseetrail w Nauders
Nowy, kilometrowy trail o zróżnicowanym podłożu (kamień, drewno, ziemia) łączy flow z technicznymi wyzwaniami – dostępny od lata 2025.
Więcej informacji: https://www.nauders.com

Tyrol – Trasy transgraniczne w Paznaun-Ischgl
Nowa trasa MTB (30 km) łączy Ischgl z Ramosch w Szwajcarii. Fimbapass-Marathon (80 km) to pętla przez Alpy z powrotem do Ischgl. W Galtür powstaje 1-kilometrowy tor wokół Faulbrunn Alm z trzema trudniejszymi wariantami. Obszar dołącza do sieci Gravity Card.
Więcej informacji: https://www.ischgl.com

Vorarlberg – 5 nowych tras gravelowych
Nowe trasy gravelowe (30–40 km) startują w Dornbirn, Bregenz, Feldkirch, Bregenzerwald i Bludenz. Łagodne nachylenie i 30% odcinków szutrowych – idealne dla początkujących.
Więcej informacji: https://www.vorarlberg.travel

Vorarlberg – Pumptrack w Silvretta Park Montafon
Latem 2025 w St. Gallenkirch otwarty zostanie pumptrack dla rowerów, hulajnóg, deskorolek i rolek – idealny dla dzieci i młodzieży.
Więcej informacji: https://www.silvretta-montafon.at

