🥾 Nowości dla miłośników wędrówek – Lato 2025 w Austrii
Burgenland – pierwszy certyfikowany raj wędrowny
Bad Tatzmannsdorf to pierwszy oficjalny „Wanderdorf” w południowym Burgenlandzie. Wiosną 2025 uzyskał certyfikację jako idealny punkt startowy dla pieszych wypraw po okolicy. Wędrówki prowadzą do sąsiednich miejscowości, a sześć lokalnych hoteli i pensjonatów oferuje standard certyfikowanego zakwaterowania dla wędrowców.
🔗 https://bad.tatzmannsdorf.at

Karyntia – astronomicznie piękne spacery
Na Gerlitzen, przy obserwatorium słonecznym, powstaje „Weg der Planeten” – edukacyjna trasa o długości 2,5 km, częściowo dostępna dla osób z ograniczoną mobilnością. Nowy szlak zastępuje dotychczasową trasę Kanzelhöhe i opowiada o Układzie Słonecznym oraz osobliwościach przyrodniczych regionu.
🔗 https://www.gerlitzen.com

Górna Austria – przewodnik dla odkrywców
Bad Kreuzen – certyfikowane „Wanderdorf” z trasą Herzklopfen-Runde (10 km); Innviertel – 1 000 km tras w 30 gminach z QR-kodami i GPS; „Weg der Achtsamkeit” – 96 km duchowy szlak z miejscami do medytacji.
🔗 https://www.donauregion.at

SalzburgerLand – spacer z widokiem i historią
Schwaighofener Bankerl-Rundweg, szlak edukacyjny w Uttendorf, nowa kolejka Kringsalmbahn, odbudowana Kolm Saigurn Runde oraz trasa tematyczna Adler Toni w Neukirchen – region oferuje zróżnicowane atrakcje dla piechurów.
🔗 https://www.salzburgerland.com

Styria – natura, smak i mobilność
Gesäuse Hüttenrunde – wegański szlak wysokogórski, Loser Panoramabahn – nowy dostęp do szlaków widokowych, Genusstour Bad Waltersdorf – trasa kulinarna z 19 punktami doświadczeń.
🔗 https://www.steiermark.com

Tyrol – przygoda i rodzinne emocje
Leutascher Hüttenwanderung (3 dni), Leutascher Hofladen-Runde (10 km), Wildschönauer Wirbelwindweg (4 km) i cyfrowe trasy w Silberregion Karwendel – propozycje na rodzinne i urozmaicone wędrówki.
🔗 https://www.seefeld.com

Vorarlberg – pieszo przez kulturę i kulinaria
Nowe kolejki i atrakcje na trasie Grüner Ring w Lech, kulinarna wędrówka z Bezau, warianty trasy Arlberg Trail oraz edukacyjna ścieżka w Oberlech przez Gipslöcher.
🔗 https://www.lechzuers.com

