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Выставка «007 ELEMENTS»: совершенно новый музей о Джеймсе Бонде в Зёльдене, который открылся в июле 2018 года, станет настоящим приключением для всех любителей кино. Там, где Дэниел Крэйг (Daniel Craig) стоял перед камерой на съемках фильма «Спектр», гости смогут теперь полностью прочувствовать сюжет и атмосферу знаменитой киносаги. 

Интерактивная выставка «007 ELEMENTS», расположившаяся на вершине Гайслахкогля (Gaislachkogl) на высоте 3050 метров над уровнем моря, приглашает гостей в подземный мир вечно молодого тайного агента. Компания «Канатные дороги Зёльдена» организовала музей «007 ELEMENTS» на площади 1300 м² прямо в горе под рестораном ice-Q, спроектированном Йоханном Обермозером (Johann Obermoser), где в «Спектре» снимались сцены в «Клинике Хоффлера». Нил Кэллоу (Neil Callow), художник-постановщик четырех экранизаций бондианы, выступая в качестве арт-директора выставки в Зёльдене, строго следил за реализацией своего творческого видения. Помимо британца большую роль в визуальном оформлении пространства музея сыграл Тино Шадлер (Tino Schaedler) из американского креативного агентства Optimist Design.

Выставка увлекает посетителей всеми органами чувств в путешествие по кинематографическому миру за счет невероятного звукового сопровождения с драматичным освещением и суперсовременными визуальными проекциями. Структура повествования, ритм пространств внутри здания и игра света и тени погружают гостей в бондовскую атмосферу гораздо сильнее традиционных музеев. Музей «007 ELEMENTS» использует определенные характерные элементы фильмов о Бонде и оживляет их с помощью новейших технологий, иммерсивного представления и интерактивных инсталляций. 

В зимнем сезоне с 26 октября 2018 по 1 мая 2019 музей открыт ежедневно с 9:00 до 15:30. https://007elements.soelden.com/home-en 
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