[bookmark: _Toc324944596]Танцуют все! Сезон балов в Вене
Мечтали ли вы закружиться в танце под звуки вальса на одном из знаменитых венских балов? В австрийской столице на выбор представлено более 400 балов. Здесь мы расскажем о самых интересных событиях венского бального сезона 2018/2019. 

В ноябре для любителей балов и танцев начинается самое любимое время года. Скользить по паркету, наслаждаться имперской атмосферой в роскошных залах и между прочим совершать разнообразные кулинарные открытия: венская столица особенно знаменита шумными танцевальными мероприятиями, которые считаются вершиной культурной и общественной жизни города. 

Каждую зиму в Вене проводится более 400 балов, на которые собираются 300 000 любителей танцев со всего мира. На балах гости погружаются в историю бальной культуры. Уникальная атмосфера создается благодаря специальному церемониалу и придворным обычаям, которые пришли к нам из 18-го века: строгий дресс-код, открытие под звуки фанфар, выход дебютанток и дебютантов и восклицание «Alles Walzer!» («Танцуют все!»), порядок танцев и смены музыки, а также традиционная кадриль в полночь и так называемый дамский взнос – изысканный презент каждой гостье на входе в зал. 

Бал балов
Во время венского Оперного бала (Opernball) 28 февраля 2019 года Венская Государственная опера превратится в самый известный бальный зал мира. 

Оперный бал считается центральным событием бального сезона и собирает в своих рядах деятелей искусства, политиков и предпринимателей. Этот бал снискал славу и далеко за пределами страны: аудитория телевизионных трансляций в Австрии и за ее пределами достигает более миллиона человек. 

При подготовке к Оперному балу Венская Государственная опера не проводит представления в течение двух вечеров до события. За 30 часов зрительный зал превращается в бальный зал, и это требует значительных усилий: необходимо убрать кресла и настелить паркет. И, конечно, не стоит забывать о море цветов: 650 композиций и букетов из десятков тысяч цветов и растений украшают ложи, столы и стены. 

Бал открывается великолепным выступлением оркестра и звезд балета Венской Государственной оперы в сопровождении группы дебютантов и дебютанток. Каждый год 150 пар молодых людей исполняют свою мечту – станцевать полонез на знаменитом паркете. А когда прозвучит долгожданное приглашение «Танцуют все!», все остальные гости подхватят такт в три четверти и закружатся в вальсе. 
Билет стоит 315 евро, место за столиком – от 210 евро, а место в ложе – от 11500 евро. https://www.wiener-staatsoper.at/en/vienna-opera-ball/ 

Бальный зал в цвету

Во время Цветочного бала (Blumenball) городские садовники Вены превращают венскую Ратушу в благоухающее море цветов. 

18 января 2019 года 100 000 цветов позволят почувствовать дыхание весны в холодной Вене и в равной степени дадут полюбоваться собой и насладиться своим ароматом. В 2019 году садовники Вены приглашают на бал полный веселья, который пройдет под девизом «Солнечный танец». При декорировании зала садовники в полной мере проявляют свою творческую фантазию и умение. Различные цветовые сочетания и формы цветов складываются как в гармоничные, так и в непривычные композиции. При этом используются только те цветы, которые были выращены с учетом экологических норм и в надлежащих условиях труда. 

Цветочный бал начал свою историю как Цветочная Вечеринка (Blumenkränzchen) венских городских садовниц и садовников в парке Пратер (Prater). И вот уже 28 лет подряд Цветочный бал проводится в венской Ратуше. 

[bookmark: _GoBack]С 12 ноября 2018 года билеты на Цветочный бал будут доступны для покупки в Дирекции городских садов. Стоимость билетов: 40 евро без места за столиком и 95 евро с местом. www.wiens-gartenverein.com 

Самая сладкая бальная ночь
17 января 2019 года венские кондитеры приглашают потанцевать и полакомиться сладостями в Парадные залы венского Хофбурга. 

Бал венских пекарей и кондитеров впервые прошел в 1901 году и считается одним из старейших «профессиональных» балов Вены. 3000 гостей бала ждет развлекательная программа с музыкой и выступлениями артистов – изысканными и блистательными, яркими и непринужденными. Апофеозом вечера станет презентация торта для знаменитости, который каждый год посвящается той или иной известной личности и вручается в торжественной обстановке незадолго до полуночи. 

Излюбленным местом всех гостей Бала кондитеров (ZuckerBäckerball) стала показательная пекарня: здесь пекари и кондитеры демонстрируют свои умения и показывают, как искусно они декорируют торты. Очень популярны свежие рогалики, которые дают продегустировать гостям бала прямо с пылу, с жару из печи. А во время лотереи можно выиграть один из 3000 тортов и других сладких лакомств и забрать с собой домой ощущение сладкой жизни. http://www.zuckerbaeckerball.com 
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