Самые красивые террасы на берегу озера в Австрии
Австрия славится великолепными винодельческими регионами, виноделами и признанными во всем мире винами и шампанским. Где лучше всего этим насладиться – расскажем в нашей статье.

Милльштэттер-Зее – терраса отеля Forelle
Легкий бриз с озера, ласковые волны и завораживающий вид на горы – именно здесь можно ощутить всю полноту жизни. Еще лучше делать это с бокалом шампанского от Schlumberger. www.hotel-forelle.at/lakeside-terrace.html 
 
 
Вольфгангзее – терраса ресторана Paul der Wirt 
Превосходная еда на фоне изумительной природы прямо на берегу живописного озера Вольфгангзее (Wolfgangsee) – чего еще желать? Рекомендуем в качестве аперитива: бокал игристого вина Grüner Veltliner Sekt от Szigeti. paulderwirt.at/essen-und-trinken/ (на нем.)
 

Аттерзее – отель Druckerhof
Незабываемый вид открывается из отеля Druckerhof на изумрудные воды озера Аттерзее (Attersee) и горы Хёлленгебирге (Höllengebirge) и Шафберг (Schafberg). Чтобы закат стал еще идеальнее, позвольте себе бокальчик Bründlmayer Brut Rosé.
attersee.salzkammergut.at/en/eating-out/austria/gastronomy/103289/panorama-guesthouse-druckerhof.html 

 
Траунзее – ресторан Bootshaus
Место встречи истинных гурманов построено прямо над шлюпочным эллингом: обе террасы на берегу озера с аутентичным и при этом современным дизайном дают возможностью полюбоваться великолепным видом на водную гладь. В такой атмосфере непременно стоит побаловать себя бокалом Brut Nature от винодельческого хозяйства Jurtschitsch.
www.dastraunsee.at/en/restaurants-and-catering/restaurant-bootshaus/ 
 

Вёртерзее – ресторан Werzer’s Badehaus
Настоящей жемчужиной озера Вёртерзее (Wörthersee) стал ресторан Werzer’s Badehaus (основан в 1895), откуда открывается великолепный вид, простирающийся вдаль до хребта Караванке (Karawanken). К нему мы рекомендуем бокал игристого вина Polz. badehaus.werzers.at/de/ (на нем.)
 
 
Старый Дунай – ресторан Das Bootshaus
Причал открыт: пришвартоваться и насладиться прохладой ледяного шампанского Schlumberger! Именно так и никак иначе нужно встречать лето. 
www.dasbootshaus.at (на нем.)
 
 
Нойзидлер Зее – ресторан Das Fritz
Ресторан Das Fritz открывает новые горизонты на озере Нойзидлер Зее (Neusiedler See): в лаунже, устроенном на трехступенчатой террасе у берега озера, подают вкусную еду, в баре с видом на озеро лучше всего наслаждаться бокалом игристого вина Szigeti, а на моле можно наблюдать за причаливающими лодками. www.dasfritz.at (на нем.)
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