Аэропорт Домодедово приглашает на экскурсию по маршрутам красоты
[bookmark: _GoBack]6 марта 2019 года, Домодедово, Московская область. В Московском аэропорту Домодедово открылась фотовыставка «По маршрутам красоты», ее моделями стали женщины из 18 стран мира. Под каждым из портретных снимков расположен QR-код, считав который, гости воздушной гавани смогут совершить виртуальное путешествие по предложенному маршруту. 

Фотовыставка открылась на втором этаже аэровокзала. На снимках изображены коренные жительницы стран, представленных на маршрутной карте аэропорта Домодедово, в том числе Греции, Испании, России, Сингапура, Таиланда, Японии и других. QR-коды под их портретами ведут на страницу выставки на сайте аэропорта – там собрана информация о достопримечательностях по каждому из направлений. 

«Красота не нуждается в переводе на другие языки, она объединяет все человечество. Мы приглашаем наших гостей в путешествие по маршрутам красоты в 18 странах мира, – рассказала PR-директор аэропорта Домодедово Дарья Коршунова. – Материал для выставки мы готовили совместно с посольствами, национальными офисами и представительствами по туризму этих стран в Российской Федерации». 

Яркие образы моделей создавала команда PROMAKEUP laboratory под руководством креативного директора бренда Светланы Гребеньковой. Особую благодарность за помощь в подготовке проекта аэропорт выражает авиакомпаниям Japan Airlines и Singapore Airlines, а также Австрийскому офису по туризму. 
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Московский аэропорт Домодедово является одной из крупнейших воздушных гаваней России. Домодедово выбран для полетов в Москву членами ведущих мировых авиационных альянсов - Star Alliance и oneworld. Домодедово - единственный в России аэропорт, который на регулярной основе обслуживает Airbus А380 и Airbus А350-900. 

PROMAKEUP laboratory – первый российский бренд профессиональной декоративной косметики от идеи до воплощения. Косметика разработана в лаборатории PROMAKEUP и производится на собственной фабрике бренда в России. Креативный директор бренда PROMAKEUP laboratory Светлана Гребенькова – топ-визажист с 20-летним стажем, автор и преподаватель международного обучающего проекта для профессионалов индустрии красоты «PROvolshebstvo Project».


