Поездом по Австрии: советы и рекомендации 
[bookmark: _GoBack]Путешествовать по Австрии на поезде просто как никогда. Что может быть лучше, чем поездка по изумительным альпийским пейзажам, зеленым долинам и городам с богатой историей на комфортабельном поезде? На современных поездах Австрийских железных дорог легко добраться в любой уголок Австрии. Каждый регион этой страны по-своему очарователен, и для каждого из них найдется предложение от Австрийских железных дорог (ÖBB).

Зальцбург
В историческом центре Зальцбурга романтичные переулки соединяют широкие открытые пространства, а живописная горная панорама создает впечатляющий фон. Родина Вольфганга Амадея Моцарта может многим похвастаться – чего только стоят крепость Хоэнзальцбург, квартал кафедрального собора (DomQuartier), сады Мирабель, музеи Моцарта и Зальцбургский фестиваль. Обязательное дополнение к любому визиту в Австрию!
 
Путешествуя на ÖBB Railjet xpress и Railjet, добраться до Зальцбурга из Вены можно менее чем за 2,5 часа. На вокзале времени тоже терять не придётся: поезда отправляются 31 раз в сутки.
 
Комбинированный билет ÖBB Kombiticket: Salzburg Card
В стоимость Kombiticket входит проезд вторым классом в Зальцбург и обратно, а также 24-часовая бонусная карта Salzburg Card (бесплатное пользование общественным транспортом, бесплатное посещение многих музеев и достопримечательностей). Билет на 1 взрослого при выезде из Вены обойдётся в € 110. Его можно приобрести на кассах ÖBB, онлайн на tickets.oebb.at/en/shop, а также на railtours.oebb.at.
 
Предложение действует с 1 января по 31 декабря 2019 года.
 
ÖBB Plus 
При покупке билета Австрийских железных дорог в кассах ÖBB можно также с выгодой забронировать входные билеты на различные достопримечательности: музеи Моцарта, DomQuartier или Музей современного искусства.

 
Долина Вахау
Благодаря руинам средневекового замка и пышным романтичным виноградникам долина Вахау (Wachau) представляет собой один из самых живописных ландшафтов в самом сердце Австрии. Регион вдоль Дуная протяженностью 36 километров включен в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО. Прикоснитесь к культуре в бенедектинском монастыре в Мельке (Melk), одном из самых красивых ансамблей в стиле барокко во всей Европе. 

Билет Wachau Ticket
C билетом Wachau-Ticket вы сможете отправиться в совершенно особенное путешествие в регион Вахау: садитесь на поезд (во второй класс) до города Мельк, где вы посетите бенедиктинский монастырь. После этого теплоход доставит вас в городок Кремс (Krems). Во время путешествия полюбуйтесь красотой природы и культурным наследием на обоих берегах. Если вам захочется познакомиться с одной из живописных деревушек Вахау (например, Дюрнштайном (Dürnstein)), сделайте остановку, а затем садитесь на следующий теплоход и продолжайте путь. Из Кремса вы сможете вернуться обратно в Вену на поезде. 

Доступен по цене от € 65 на человека (поездка во втором классе) в билетных кассах ÖBB и онлайн на tickets.oebb.at/en/shop и railtours.oebb.at (включает в себя посещение бенедектинского монастыря и прогулку на теплоходе). 

Предложение действует с 13 апреля по 27 октября 2019 года и, дополнительно, 30 и 31 марта, 6 и 7 апреля 2019 года.

https://www.oebb.at/en/ 
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