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13-й Горнолыжный праздник Зальцбургского края в СНЕЖ.КОМ 5.10.2019 

В субботу, 5 октября 2019 года, в горнолыжном комплексе СНЕЖ.КОМ в Красногорске прошел 13-й ежегодный праздник Зальцбургского края. В этом году Горнолыжный праздник посетили 150 турагентов и 800 гостей. 

Успешное установление деловых контактов 

Во время бизнес-части Горнолыжного праздника четыре крупнейших туроператора PAC Group, TEZ Tours, туроператор Интурист и Jet Travel представили 150 турагентствам свои зимние продукты. 

«Россия как страна, откуда приезжают туристы, – это важный рынок для курортов Зальцбургского края. Поэтому мы с радостью собираемся в этом горнолыжном комплексе в Москве, чтобы рассказать нашим московским партнерам о возможностях для отпуска и важнейших новинках. С тех пор как мы впервые провели это мероприятие в 2008 году, Горнолыжный праздник Зальцбурского края стал своего рода культовым событием. Прежде всего, мы стремимся к хорошему контакту с местными туроператорами для дальнейшего углубления и развития и без того успешного сотрудничества», – отметил Герхард Лесковар (Gerhard Leskovar), директор по маркетингу и менеджер по рынку России Совета по туризму Зальцбургского края.

После небольшого перекуса Патрик Ридльсбергер (Patrick Riedlsperger) из Совета по туризму Целль-ам-Зее – Капрун и Изабелла Ассмайр (Isabella Assmair) из Совета по туризму региона Заальбах-Хинтерглемм, отвечающего за горнолыжный цирк Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрунн, в рамках интерактивной презентации в Большом Конференц-зале представили турагентам свои регионы. При этом сотрудники турагентств должны были набрать максимальное количество очков, отвечая на вопросы об отдельных курортах. 

Победительница викторины, представительница агентства, сотрудничающего с туроператором TEZ Tour, блеснула своими знаниями о Целль-ам-Зее – Капруне, Гастайне и горнолыжном цирке Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрунн и выиграла два авиабилета Москва-Вена, предоставленных авиакомпанией Austrian Airlines в качестве главного приза. 

Обширная программа для больших и маленьких 

Большой ажиотаж царил на входе в горнолыжный комплекс еще до 12 часов: Совет по туризму Зальцбургского края раздавал 100 бесплатных однодневных ски-пассов для катания, которые разошлись среди любителей лыж всего за 10 минут. Остальных посетителей ждали купоны со скидкой 20 процентов на ски-пассы. 

Инфо-стойка Зальцбургского края в течение всего дня рассказывала о разнообразной программе для больших и маленьких: 

С 12 до 16 часов каждый час прямо на склоне проходили бесплатные занятия по катанию на горных лыжах. Специально для этого в Москву приехали 5 горнолыжных инструкторов Союза профессиональных горнолыжных инструкторов и инструкторов по сноуборду Зальцбургского края под руководством Герхарда Синта (Gerhard Sint). Мастер-классы пользовались большой популярностью: в общей сложности предложением воспользовались более 100 человек, некоторые из которых впервые встали на лыжи. 

Уже в 10:30 более 100 любителей горных лыж начали бороться за первые места в профессиональных горнолыжных соревнованиях. Участники померялись силами в 13 категориях: в гонках для девочек и мальчиков, женщин и мужчин разных годов рождения, а также в ретро-заезде. Первые три места были отмечены дипломами и призами. 

[bookmark: _GoBack]В стороне от трасс в это время проходил розыгрыш небольших призов для взрослых и детей. Кроме того, Австрийский институт проводил уроки, где можно было начать изучение немецкого языка или освежить свои знания. В рамках обширной развлекательной программы дети могли настроиться на зиму в Зальцбургском крае и смастерить снеговиков или подсвечники. 

За совместной трапезой в ресторане Chalet Da Marcello австрийские гости вместе со своими российскими партнерами завершили вечер. 
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