[bookmark: _Toc324944596][bookmark: _GoBack]Отель Ambassador в Вене

Ambassador сохраняет традиции уникального гостеприимства с далекого 1898 года. Идеальное местоположение отеля на главной торговой улице города, Кертнерштрассе, позволяет легко и комофортно добраться до любой достопримечательности, будь то Собор Святого Стефана, Хофбург, Музей истории искусств, галерея Альбертина или Венская опера, а также до множества дизайнерских бутиков и изысканных ресторанов.

Номера на любой вкус
Все 85 комнат отеля четырёх разных категорий обставлены индивидуально и со вкусом. Классический венский шарм объединяется здесь с современными удобствами. В каждой из комнат есть предметы антиквариата, вай-фай, современные кондиционеры, телевидение с иностранными каналами и многое другое. 

В четырех апартаментах на верхних этажах имеется полностью оборудованная кухня, раздельные гостиная и спальная комната, а из окон открывается роскошный вид на исторический центр Вены.

Гастрономия
За гастрономические удовольствия гостей отвечают расположенные на первом этаже ресторан и бар-атриум. Ресторан с зимним садом и открытой кухней балует посетителей традиционными австрийскими и оригинальными сезонными блюдами.

Бар в элегантном атриуме прекрасно подходит для того, чтобы сделать небольшую паузу, отдохнуть от шопинга или от насыщенного событиями дня. Здесь можно насладиться чашечкой кофе и венским десертом, выпить вина или коктейль.

Индивидуальный сервис
Опытные сотрудники отеля готовы круглосуточно отвечать на вопросы гостей и заботиться об их комфорте. 

В 2019 году отель Ambassador представляет свой новый сайт, который был создан с применением современных технологий и дизайна. https://www.ambassador.at/en/ 
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