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29 ноября в горнолыжном цирке Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрун (Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbunn) открывается новый зимний сезон 2019/20. 

Новый абонемент, умная система навигации по трассам, лучшие музыкальные фестивали и многое другое: горнолыжный цирк Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрун подготовил к открытию сезона 2019/20 сразу несколько новинок. 

Главная новость № 1: новый абонемент Ski ALPIN CARD
Объединяя горнолыжный цирк Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрунн (Saalbach Hinterglemm Leogang Fieberbrunn) со Шмиттенхёэ (Schmittenhöhe) в Целль-ам-Зее и ледниковой зоной катания Китцштайнхорн (Kitzsteinhorn) в Капруне (Kaprun), ски-пасс Ski ALPIN CARD открывает доступ к 408 километрам идеально подготовленных трасс и 121 самому современному подъемнику. Кроме того, ледниковая зона катания Китцштайнхорн в Капруне позволяет продлить горнолыжный сезон. В скором времени все приобретаемые ски-пассы будут действовать во всех трех регионах. Билет Ski ALPIN CARD доступен на один день, несколько дней или в виде сезонного абонемента. Также предлагается абонемент, единый для указанных регионов, на летний сезон или на весь год. 

Главная новость № 2: умная система навигации по трассам 
Новая единая система навигации теперь позволит гостям просто, надежно и быстро ориентироваться в горнолыжном цирке Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрунн: 10 буквенно-цифровых зон, 3 цвета для обозначения степени сложности, еще один цвет для опасных участков, точная детальная панорамная карта, информационные порталы у входов подъемников, светодиодные экраны для отображения статуса работы подъемника/трассы и многое другое. 

Главная новость № 3: увеличение водного резервуара для искусственного оснежения 
Водный резервуар для искусственного оснежения области Хохальм (Hochalm) был увеличен в ходе строительных работ, которые проводились в два этапа. Полезный объем водохранилища Hochalm II составляет 251 300 м³. Теперь можно покрывать искусственным снегом склоны в районе бывшего подъемника Spieleck. Таким образом, сделан еще один шаг в направлении абсолютной гарантии снега. 

Главная новость № 4: новый гондольный подъемник 12er Kogel
Современный 10-местный гондольный подъемник с двумя участками заменит старую канатную дорогу Zwölferkogelbahn в Хинтерглемме. С декабря 2019 года новый подъемник сможет перевозить 3500 человек в час. 

Главные события зимнего сезона 2019/2020
Открытие зимнего сезона, 6–8 декабря 2019 г. 

BERGFESTival («Горный фестиваль») откроет зимний сезон в горнолыжном цирке Заальбах-Хинтерглемм-Леоганг-Фибербрунн: множество известных немецких и австрийских команд зажгут на различных площадках курорта. https://www.saalbach.com/en/events/bergfestival_e_1644 

Фестиваль клубной музыки Rave on Snow, 12–15 декабря 2019 г.

В программе этого фестиваля также значатся высококлассные артисты и уникальные площадки. Целых 50 часов музыки на 13 сценах – на высоте 2000 м на горе Шаттберг (Schattberg), в подземном гараже, в отеле Centercourt или в одном из клубов Заальбах-Хинтерглемма. https://www.saalbach.com/en/events/rave-on-snow_e_1655 

Фестиваль White Pearl Mountain Days, 20 марта – 5 апреля 2020 г.

Помимо весеннего катания на лыжах во время фестиваля White Pearl Mountain Days гостей ждет классная музыка, международная кухня, мероприятия по здоровому образу жизни и фитнес-программы, а также индивидуальные лежаки для загара под весенним солнцем. Именно так выглядит знаменитый альпийский образ жизни!
 
Музыка, пожалуй, определяет все вокруг: помимо ди-джеев со всего мира и живых выступлений ожидается целая череда интересных мероприятий. Кроме того, день за днем лучшие горные хижины, рестораны и отели представляют разнообразные кулинарные шедевры, которые создаются специально для фестиваля. https://www.saalbach.com/en/events/white-pearl-mountain-days_e_2096 
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