Зима в Циллертале 
Окруженный многочисленными трехтысячниками просторный и поэтому солнечный Циллерталь (Zillertal) предлагает в зимнем сезоне 535 км великолепно подготовленных горнолыжных трасс, 180 подъемников и 80 горных хижин в четырех регионах катания. 

С началом зимнего сезона в Циллертале гостей ждут многочисленные новшества в четырех областях катания этой тирольской долины. Среди новинок этого года – фан-парк для семей, экскурсия за кулисы канатной дороги и новый гондольный подъемник, а также открывающаяся ранним утром трасса для жаворонков. 

1 долина – 1 ски-пасс для всех регионов катания 
Ски-пасс «Zillertaler Superskipass» гарантирует безграничное удовольствие от катания в четырех обширных горнолыжных областях: Хохциллерталь-Хохфюген-Шпильйох (Hochzillertal-Hochfügen-Spieljoch), Циллерталь Арена (Zillertal Arena), Майрхофнер Бергбанен (Mayrhofner Bergbahnen) и Ски-Глетчервельт Циллерталь 3000 (Ski-& Gletscherwelt Zillertal 3000). Здесь расположено 535 километров трасс и 180 самых современных канатных дорог и подъемников, которые быстро и комфортно поднимают зимних спортсменов с высоты 580 метров на 3250 метров. Многочисленные спуски разной степени сложности – от сложных спортивных трасс и нетронутых снежных склонов до солнечных, широких трасс для карвинга, подходящих для семей, новичков и любителей – для каждого найдется трасса по душе. И это еще не все: фан-парки для сноубордистов, гоночные и скоростные трассы, а также горнолыжные детские сады также доступны для посещения с этим ски-пассом. 

В зимнем сезоне 2019/20 ски-пасс «Zillertaler Superskipass» действует с 07.12.2019 по 19.04.2020. И все это с гарантией снега: высокое расположение региона, а также постоянные инвестиции в экологически безвредные системы оснежения гарантируют идеальные условия на трассе. При необходимости искусственным снегом можно покрыть 74,5 % всех горнолыжных склонов. И конечно, абсолютную снежную гарантию в Циллертале дает ледник Хинтертукс (Hintertuxer Gletscher), единственная в Австрии круглогодичная зона катания.

Кстати: Superskipass действует также почти на всех автобусных и железнодорожных линиях. https://www.zillertal.at/en/tips/winter/zillertal-superskipass.html 

Новинки зимнего сезона 2019/20
№ 1: 10-местный гондольный подъемник Stuanmandl в Герлосе (Gerlos)

Новая десятиместная одноканатная кольцевая дорога с подогревом сидений для быстрого и комфортного подъема без долгих очередей. 

№ 2: Модернизация горной станции подъемника Rosenalmbahn в Целль-ам-Циллер (Zell am Ziller)

Входы и выходы были оснащены эскалаторами и лифтами. Кроме того, павильон подъемника был перестроен, чтобы разместить камеру хранения для лыж, туалетные комнаты, помещение для еды, которым могут воспользоваться все зимние спортсмены. 

№ 3: Семейный парк на склоне Fun Ride Ahorn 

Благодаря препятствиям, созданным специально для детей, семейный парк на Ахорне (Ahorn) в Майрхофене идеально подходит для всей семьи. Он расположен прямо рядом с тренировочным подъемником и подъемником Filzenalmlift. Склоны подготавливают каждый день. 
https://www.mayrhofner-bergbahnen.com/en/mountain-experience-winter/highlights/fun-rides/ 

№ 4: Утренний спорт на Ахорне 

Подъемник Ahornbahn в зимнем сезоне 2019/20 начинает работать раньше других подъемников и канатных дорог – уже в 7:30 утра! Заодно можно насладиться горным завтраком в кафе-бистро Kunstraum на высоте 2000 метров. 

№ 5: Экскурсия за кулисы канатной дороги 3S Penkenbahn

Каждую среду в зимние месяцы вместе с сотрудником канатной дороги можно изучить мир за кулисами 3S Penkenbahn. https://www.mayrhofner-bergbahnen.com/en/events/cable-car-guided-tour-winter/ 


Skiline – ввести код и скачать свои спортивные достижения 
Чтобы воспоминания об удачном горнолыжном дне еще долго радовали в серые будни, зоны катания в Циллертале предлагают своим гостям множество мест, где можно сделать видео и фото своего спуска. Кроме того, по ски-пассу фиксируется преодоленная высота в метрах, пройденные километры, а иногда даже скорость. Высотный профиль активируется автоматически через чип ски-пасса. Получить статистику по количеству поездок на подъемниках, длине спусков в километрах и перепаду высот можно на сайте skiline.cc, указав номер ски-пасса. Так горнолыжное сафари станет незабываемым приключением. 

Рекомендация для фристайлеров: соревнования Zillertal Välley Rälley
В течение четырех выходных в четырех городках Циллерталя пройдет увлекательная серия соревнований среди сноубордистов-любителей. Первый тур состоится 21 декабря 2019 года в Хохциллертале (Hochzillertal). Жарко будет уже в первый день: будет проходить бесплатное обучение фристайлу, во время которого взрослые и дети научатся преодолевать препятствия и скользить по рейлам. Пройдут открытые соревнования, бесплатные тесты досок, популярный конкурс Limbo Ride Fun, а также награждение спортсменов за лучший трюк. https://www.zillertal.at/en/tips/events/zillertal-vaelley-raelley.html 
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