Альпийские термы Гастайна 
Покой и расслабление в альпийских водных мирах

Альпийские термы Гастайна слывут источником силы в горах. Не только настоящая термальная вода, но и предложения примыкающего реабилитационно-оздоровительного центра обеспечивают высокую компетентность в сфере здоровья и прекрасную репутацию во всем мире. 

В 6 тематических оздоровительно-развлекательных мирах на площади 32 000 м² в Альпийских термах Гастайна каждый найдет что-то для себя в зависимости от интересов и потребностей. При этом термальная вода поступает из самых глубин национального парка Высокий Тауэрн (Hohe Tauern).


6 оздоровительно-развлекательных миров
6 отделений – «Мир релаксации», «Семейный мир», «Мир саун», «Мир женщин», «Резиденция красоты» и «Мир спорта» – специально созданы, чтобы удовлетворить все потребности посетителей. Тем, кому нужно расслабление и уединение, по душе придется «Мир релаксации». Панорамное остекление высотой 10 метров дарит завораживающий вид на Альпы. Несколько бассейнов с гейзерами и лежаками в бурлящей воде, а также бассейн с термальной водой температурой 36 градусов стали настоящим центром притяжения. 

Семьи с детьми, которые хотят развлечений и разнообразия, выбирают «Семейный мир» с мультимедийным куполом и водными горками. Для самых маленьких гостей здесь есть детский бассейн, пеленальная зона и водный игровой уголок. Снаружи разместилась большая игровая площадка, а также волейбольная площадка. Зимой на время каникул здесь открывается детский сад: родители, которые хотят насладиться массажем или посетить «Мир саун», могут бесплатно оставить своих детей для игр или создания поделок под присмотром опытных воспитателей.

В «Мире саун» можно найти разнообразные сауны, паровые бани и джакузи как внутри, так и снаружи под открытым небом. В сауне Cascadia ежедневно проводятся специальные процедуры увлажнения воздуха с ароматизацией, например, со льдом или пивом. Кроме того, регулярно устраивают подобные шоу-процедуры с музыкой и световыми инсталляциями.

Зона уединения только для дам – «Женский мир». Райский уголок (его посещение входит в стоимость билета) располагает собственной сауной, а также террасой на крыше с панорамным видом. Чайный бар и процедурный кабинет для индивидуального ухода станут для любой женщины оазисами покоя и расслабления. 
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«Резиденция красоты», которая доступна и без посещения Альпийских терм Гастайна, предлагает обширную программу ухода за лицом и телом, антивозрастные процедуры, педикюр и маникюр, а также классический и специальный массаж, например, массаж поющими чашами. 

Самое современное спортивное оборудование и новейшие знания в области спортивных тренировок ждут гостей в «Мире спорта». Силовой тренинг, кардио-тренинг и тренировки выносливости проходят в просторных помещениях фитнес-центра наряду с различными тренировочными и фитнес-программами. Кроме того, в Центре здоровья и спорта проводится спортивное медицинское тестирование как профессиональных спортсменов, так и любителей спорта. www.alpentherme.com 
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