Что делает отдых в Арльберге особенным
[bookmark: _GoBack]Восхитительная природа, огромный выбор зимних активностей, превосходная туристическая инфраструктура, искреннее радушие местных жителей и великолепная кухня – вот то, что делает Арльберг ведущим регионом для зимних видов спорта. У нас есть 8 оснований утверждать, что ваш отдых в Арльберге станет особенным. 

1. Хели-ски и хели-бординг в Арльберге 
Арльберг – единственный горнолыжный регион в Австрии, где официально разрешено вертолетное катание. Для опытных спортсменов идеальной целью для заброса станет Мельзак (Mehlsack) высотой 2652 м. Шнеетэли (Schneetäli) высотой 2450 м рекомендуется для лыжников и бордеров со средним уровнем подготовки. Почти часовой спуск заканчивается в романтичной боковой долине Цуг (Zug) недалеко от Леха (Lech). Доступны туры хели-ски на четырех человек, включая горнолыжного инструктора. 
www.lechzuers.com/heliskiing
 
2. На трассах и за их пределами: фестиваль «Ladies First» 
Представительницы прекрасного пола с 6 по 27 января 2018 года в Санкт-Антоне (St. Anton) и его окрестностях могут воспользоваться особыми привилегиями: при посещении велнес-процедур, в магазинах или на трассах в рамках недель «Ladies First» дам ждет обширная программа развлечений с многочисленными бонусами. Кроме того, скидки также действуют на проживание в рамках акции «Pulverschneewochen», которое доступно для бронирования в этот период и для гостей мужского пола. Подробности тут. 

3. Белое кольцо: сумасшедшие скорости 18 января 2018 года 
Любителям спокойного горнолыжного катания трасса Белое кольцо (Weißer Ring) дает возможность полюбоваться окружающими видами на трассах низкого и среднего уровня сложности со смотровых площадок на горах Рюфикопф (Rüfikopf) и Мадлох (Madloch). Любителям адреналина трасса подарит спортивное испытание на полдня длиной около 22 км и с перепадом высот ок. 5500 м.
Новинка 2018 года: стартовые места с 1 по 100 в гонке «Белое кольцо» распределяются среди участников соревнований Speed Race Zürs. К победе в этой гонке приводит не самое быстрое время, а самая высокая скорость. www.derweissering.at

4. Фестиваль «New Orleans meets Snow» с 6 по 8 апреля 2018 года 
Вот уже в пятый раз в Санкт-Антоне соберутся популярные американские джаз и ритм-энд-блюз бэнды. С 6 по 8 апреля 2018 года фестиваль «New Orleans meets Snow» заставит танцевать всю местную публику и погрузит улицы, бары и гостей в атмосферу юга США. Главным событием концертной программы станет «Blues Night» субботним вечером, когда бэнд Маркуса Линдера (Markus Linder Band) поприветствует на сцене звездного гостя из Нового Орлеана. Подробности тут. 

5. Легендарная гонка для лучших горнолыжников: «Белое безумие» 21 апреля 2018 года
В последний день горнолыжного сезона в Санкт-Антоне в Арльберге на склонах появятся толпы спортсменов в ярких костюмах, а в воздухе повиснет напряжение. После обеда закроются подъемники – и да начнется «Белое безумие»: 21 апреля 2018 года 555 горнолыжников и сноубордистов со всего света после массового старта на горе Валлугаграт (Vallugagrat) одновременно спустятся в долину по неподготовленной трассе длиной 9 километров. Самым быстрым понадобится ровно восемь минут. Однако победителем может называть себя каждый, кому в этом сумасбродном спектакле удастся добраться до финиша. 
Подробности тут.
 
6. Карточка Schneemannkarte для малышей: весь сезон за 10 евро 
Дети до 8 лет (с 2010 года рождения) в течение всей зимы с карточкой Schneemannkarte могут рассекать по склонам Санкт-Антона в Арльберге всего за 10 евро. Несмотря на большое количество сложных трасс регион также отвечает потребностям самых маленьких гостей: на краю трассы Gampen-Talabfahrt подрастающее поколение вместе с талисманом горнолыжной школы кроликом Хоппелем (Hase Hoppel) отправится на поиски спрятавшихся лесных жителей и в игровой форме познакомятся с правилами горнолыжного катания Международной федерации лыжного спорта (FIS). В общей сложности протяженность синих трасс в регионе составляет 131 км, кроме того, для детей подготовлены специальные тренировочные спуски. www.skiarlberg.at/en 

7. Заснеженные колпаки: кухня мирового уровня 
Рестораны Aurelio´s (3 поварских колпака), Griggler Stuba (3 колпака) или Schualhus (3 колпака) – вот всего три из 18 ресторанов высокой кухни в Лех-Цюрсе, который в 2008 году по праву заслужил звание «Изысканная деревня с мировой известностью» от ресторанного гида Falstaff und Vöslauer благодаря высокой концентрации ресторанов, отмеченных поварскими колпаками. Другие пять ресторанов Санкт-Антона уже неоднократно получали знаки отличия от ресторанного путеводителя Gault-Millau: Tannenhof (3 колпака), Raffl‘s St. Antoner Hof (2 колпака), Hospiz Alm в Санкт-Кристофе (2 колпака), Stube в отеле Alte Post (1 колпак), а также ресторан Verwallstube на Гальциге (Galzig), которому в прошлом году присвоили второй колпак. 
«Факт остается фактом: все больше гостей ценят Лех-Цюрс не только за горнолыжные трассы, но и за превосходное гастрономическое предложение», – отмечает Карл Хоэнлоэ (Karl Hohenlohe), издатель австрийского Gault Millau. 
Все рестораны тут.

8. Круг замкнулся: на лыжах по всем горнолыжным курортам Арльберга 
Общий объем инвестиций в 45 миллионов евро наконец позволил объединить все горнолыжные курорты Арльберга: Санкт-Антон и Санкт-Кристоф (St. Christoph), Штубен (Stuben), Цюрс (Zuers), Лех, Оберлех (Oberlech), а также Шрёкен (Schroeken) и Варт (Warth). Благодаря подъемнику Flexenbahn в Арльберге со стороны Форарльберга между Цюрсом и Штубеном/Рауцем (Stuben/Rauz) и открытию новых канатных дорог Trittkopfbahnen и Albonabahn II регион Ски Арльберг (Ski Arlberg) стал самым крупным объединенным регионом катания Австрии. www.skiarlberg.at/en 
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