Горные лыжи в Австрии: долгая история 


Когда-то лыжи были неуклюжим средством передвижения по снегу, сегодня это один из самых захватывающих видов спорта. В истории успеха горнолыжного движения Австрия играет ведущую роль. 
 

Австрийская школа горнолыжного катания – в мировом масштабе

История горнолыжного катания начинается с громкого имени: Матиас Здарски (Mathias Zdarsky). Этому австрийцу в начале 20-го века удалось впервые скатиться на деревянных лыжах по крутому склону. Длинный шест помогал менять направление. Вскоре после этого состоялись первые горнолыжные гонки – вверх на гору, с горы и по ровной местности. А через несколько лет произошла настоящая революция: Ханнес Шнайдер (Hannes Schneider) и Тони Зеелос (Toni Seelos) изобрели поворот упором и поворот на параллельных лыжах. Начинается новый этап горнолыжного спорта: открываются многочисленные горнолыжные школы, среди них, первая горнолыжная академия Ханнеса Шнейдера в Санкт-Антоне в Арльберге. 

[bookmark: _GoBack]Австрия становится новой альпийской ареной горнолыжного спорта: от Японии до США входит в моду австрийская техника горнолыжного катания. А в 50-х годах происходит новый прорыв: спортивный инструктор Штефан Крукенхаузер (Stephan Kruckenhauser) разработал технику коротких сопряженных поворотов. Быстрые короткие повороты с узким ведением лыж позволяют элегантно спуститься по склону. Эти времена давно позади: сегодня карвинг (прохождение поворотов большого радиуса на кантах лыж) является распространенной техникой.

Австрийские горнолыжные инструкторы – знак качества
Австрийские горнолыжные школы и их техники катания получили международное признание. Не в последнюю очередь благодаря австрийским инструкторам по горным лыжам. Их красные лыжные куртки вот уже десятилетия считаются знаком качества и означают профессионализм, а также талант обучать искусству катания на горных лыжах с юмором, обаянием и невозмутимостью – качества, которые считаются истинно австрийскими. 
 

От горной деревушки до центра зимних видов спорта 
Многие профессионалы горнолыжного спорта родились в местах, которые были когда-то обычными горными деревушками и постепенно превратились в полноценные зимние курорты со всеми удобствами. И несмотря на это такие места сохранили свой шарм, а также присущее им радушие: радость от совместного времяпрепровождения, ощущение полноты жизни и удовольствие от нее. 
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