Стены с историей 		
Проживание в замках и дворцах

Австрийские замки и дворцы являются свидетелями великого прошлого. Их построили много веков назад для отражения вражеских атак или демонстрации власти и богатства. В дышащих историей стенах, где когда-то жили князья и рыцари, сегодня можно устроить отпуск: во время экскурсий гости погружаются во времена давно минувших дней, ночуют в роскошных покоях и наслаждаются культурной программой в великолепной атмосфере.  


Культура в саду замка 
Всего в нескольких минутах ходьбы от исторического центра Зальцбурга находится исторический дворец Леопольдскрон (Schloss Leopoldskron), где можно спрятаться от повседневных забот. Узнаваемый архитектурный стиль 18 века отразился в роскошной лепнине на потолках номеров и сьютов. Во время прогулок в парке площадью семь гектаров, который живописно обрамляет замок, гости насладятся видом на горы и крепость Хоэнзальцбург (Festung Hohensalzburg).

По вечерам в саду замка регулярно проводятся культурные мероприятия, например, театральное представление и «драма состояний» «Шекспир в парке: королевы и короли». С 19 мая 2017 года посетители театра могут сопровождать актеров на их пути через парк к сцене и непосредственно наблюдать за событиями, происходящими с главными героями. Вместе с билетом можно приобрести корзину для пикника, чтобы полакомиться на природе. 
Билет в театр на одного взрослого стоит 32 евро, коробка для пикника – 25 евро (на двоих взрослых – 35 евро). www.schloss-leopoldskron.com


Музыкальная крепость 
Замок Клам (Burg Clam) в низкогорье Мюльфиртель (Mühlviertel) предстает перед посетителями полностью меблированной средневековой крепостью, в которой до сих пор живут люди. По желанию гостей их может лично встретить хозяин замка граф Клам (Graf Clam) и за бокалом шампанского рассказать о жизни в замке, а после этого проводить на экскурсию. Непременно стоит посетить главную башню крепости: отсюда открывается великолепный панорамный вид на «Венские домашние горы» (Wiener Hausberge) вплоть до региона Зальцкаммергут (Salzkammergut). 
Кроме того, хозяева замка содержат два больших рыболовных пруда, которые всегда готовы подарить гостям освежающее удовольствие. Билеты на один день можно приобрести в дирекции замка Клам по цене от 25 евро, снаряжение также можно взять напрокат на месте. 

Кроме того, замок приобрел известность концертной сцены: с 7 июля в стенах замка прозвучит музыка таких звезд, как Стинга, Элтона Джона, групп Sportfreunde Stiller и Parov Stelar. www.burgclam.com


Сказать «Да» в замке
В самом сердце региона Вальдфиртель (Waldviertel) находится бывший замок вольных каменщиков Розенау (Rosenau), который Маргит Цуленер (Zulehner) в 1999 году перестроила в романтический замок-отель, вложив в это всю душу. Церковь замка превратилась в романтическое место, где можно провести время вдвоем в уютной обстановке или сказать заветное «да». 

Самопровозглашенная посланница любви Маргит Цуленер предлагает специальные акции на отпуск вдвоем, например, пакет «Ты и я»: помимо приветственного коктейля для пар в замке в стиле барокко это предложение включает в себя номер, с любовью украшенный розами, конфетами и свечами. Для расслабления гостям отеля доступны джакузи, баня, сауна, солярий, большой выбор массажа и библиотека. А вечером личный официант подаст ужин в цветках роз. 

Предложение «Ты и я» стоит 118 евро на человека. www.schlosshotel.rosenau.at	


Взгляд за стены замка
Замок Бернштайн (Burg Bernstein) в Южном Бургенланде более 200 лет принадлежит семейству Альмаши (Almásy). Предки сегодняшних хозяев замка были отважными первооткрывателями и путешественниками и в течение нескольких поколений обставляли комнаты дома любимыми безделушками, которые попадаются сегодня посетителям вдоль запутанных коридоров и в комнатах. В общей сложности здесь имеется десять номеров и сьютов с оригинальной обстановкой, которые благодаря венецианским зеркалам, небольшим изразцовым печам эпохи барокко и античным люстрам со всего света позволяют гостям окунуться в атмосферу старинного замка. 

[bookmark: _GoBack]При свечах, которые создают торжественное настроение, гости дома по вечерам собираются на ужин за длинным столом в рыцарском зале. Об угощении лично заботится хозяйка замка госпожа Альмаши: каждый вечер она готовит по-настоящему королевский ужин. 

Двухместный номер доступен для бронирования от 175 евро в сутки: www.burgbernstein.at 
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