Cool family в Целль-ам-Зее – Капрун 

Семейный отдых – это по-настоящему круто. Но ведь за отпуск нужно так много всего успеть. Концепция "cool family" в регионе Целль-ам-Зее – Капрун включает в себя развлечения для всей семьи. Каждый член семьи найдет здесь именно то, что принесет ему радость. 
На большой скорости к приключениям: классные зимние развлечения для всей семьи в Капруне на семейной горе Майскогель
Семейная гора Майскогель (Maiskogel) с круглогодичной санной трассой Maisiflitzer и обширной зоной катания дарит радость от зимнего отдыха всем, от мала до велика.
Любители зимних видов спорта помимо горнолыжных школ и склонов для учебного катания найдут здесь сложные трассы для продвинутых спортсменов. Кроме того, парк развлечений Maisi-Phantasiepark готов предложить всем любознательным детишкам больше, чем просто снег. На увлекательных волнообразных спусках, поворотах и детских трамплинах маленькие искатели приключений смогут порезвиться от души. А тех, кто проголодался, ждет множество уютных горных ресторанов. 
Аттракцион Alpine Coaster Maisiflitzer в течение всего года отвечает за радость от катания на санях. И пока в остальных регионах в летние месяцы о санках можно забыть, здесь можно наслаждаться острыми ощущениями круглый год, совершая головокружительные спуски. 
Трасса Kidsslope на Шмиттенхёэ и увлекательные мероприятия только для семей 
На трассе Kidsslope у подъемника Glocknerbahn юные лыжники отправятся в захватывающее горнолыжное приключение. Сочетание препятствий, волнообразных спусков, туннелей и участков для слалома идеально отвечает потребностям тех детей, которые уже уверенно стоят на лыжах. Спуск сопровождается историями о драконе Шмидолине и его друзьях. 
Кроме того, на семьи рассчитаны три увлекательных зимних мероприятия. Во время акции «Горнолыжные дни со Шмидолином» 20 января и 17 февраля 2018 года веселый дракончик Шмидолин приглашает всех членов клуба на совместное катание на горных лыжах. В ежегодной Олимпиаде Шмидолина 31 марта 2018 года может принять участие каждый член клуба в возрасте от четырех до двенадцати лет. Программа состязаний включает в себя разнообразные снежные развлечения и забавы. В конце ребятишек ждут классные призы. 
Название говорит само за себя: невесомость на Eagle Line
С прошлого года ледник Китцштайнхорн (Kitzsteinhorn) дарит детям и их родителям еще больше горнолыжного удовольствия благодаря новому аттракциону Eagle Line, фан-трассе с волнами, небольшими трамплинами и крутыми поворотами. Современная линия из фигур для прыжков и трюков, которая понравится как новичками, так и профи, предлагает все, чтобы войти в состояние невесомости и поиграть с центробежной силой. Трасса Eagle Line длиной один километр находится прямо в зоне катания Китцштайнхорн, и сюда легко добраться сразу по нескольким спускам. 

The Power of Zehn: акция на ски-пассы для детей и подростков 
В зимнем сезоне 2017/18 горнолыжные области Шмиттенхёэ и Китцштайнхорн снова проводят акцию Power of Zehn. Со 2 декабря 2017 года по 28 апреля 2018 года ски-пасс для детей и подростков в возрасте от 6 до 19 лет (родившиеся в период между 1999 и 2011 годами) по субботам стоит всего десять евро. 
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