
Встать на якорь на берегу Дуная
Участники экскурсий и лодочных туров в Линце приходят в столь сильное восхищение от многомерных граффити уличной галереи Mural Harbor, что в конце концов сами хватаются за баллончики с краской.

В индустриальной части Линца собрано огромное количество настенных творений, созданных художниками со всех уголков света. Для желающих здесь организуются прогулочные экскурсии „Mural Walks“, во время которых можно увидеть самые яркие из работ в сопровождении гида. 
Подобный же опыт можно получить и став участником одной из „Mural Boat“-Trip, когда заинтересованную публику усаживают на корабль и везут по реке Дунай вдоль стен, заполненных уличными шедеврами. Финальный пункт программы – часовой курс по искусству граффити. Сначала гостям показывают разгар процесса создания какой-нибудь картины, а затем приглашают бросить вызов собственным творческим способностям. 
[bookmark: _GoBack]Для желающих глубже погрузиться в мир граффити имеется отдельное предложение – пятичасовой воркшоп с Лордом Шедом, выдающимся граффитистом современности. Во время увлекательного интенсива можно заглянуть через плечо маэстро и позаимствовать тот или иной трюк. www.muralharbor.at 


Mural Walk
Для рупп от 10 чел. Дата и время определяется по предварительной записи

Цены
Взрослые 15 €
Школьники, студенты, пенсионеры 12 €
Дети до 6 лет, пресса бесплатно


Mural Boat
По субботам с 15.00ч. до 17.00ч., 18.03, 25.03, 01.04, 08.04, 15.04, 22.04, 29.04, 06.05, 13.05, 20.05, 27.05 

Цены
Взрослые 25,00 €
Школьники, студенты, пенсионеры 20,00 €
Дети до 6 лет, пресса бесплатно

Семьи
60,00 € Родители с детьми
35,00 € Один из родителей с детьми

Воркшоп
Для рупп от 10 чел. дата и время определяется по предварительной записи

Цены
Взрослые 50 €
Школьники, студенты, пенсионеры 40 €
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