Интервью с Томасом Хельмлем
austria.info: Расскажите секрет правильного отдыха и расслабления! 
Томас Хельмль: Это место Гёсграбен в долине Мальта (Gößgraben im Maltatal) с его прекрасным водопадом. Надо искупаться в широком мелком пруду с прохладной талой водой бирюзового цвета, под водопадом, вдали от цивилизации. Это великолепное натуральное спа и наш, австрийский, ответ тайскому Пхи-Пхи.
austria.info: Где можно посмотреть на настоящую, неиспорченную Каринтию? 
Томас Хельмль: Съездите в хижину Millstätter Hütte на милльштаттском лугу, где живет Эдит. Там у нее есть козы и ослы, и она готовит вкуснейшие блюда из собственных продуктов. Это простое место с аутентичной кухней, в котором собираются и местные, и туристы. Мне там нравится овощной суп, а кайзершмаррен просто бесподобны.
austria.info: Есть ли какие-то новые интересные заведения в регионе? 
Томас Хельмль: Café La Fleur в соседнем Зеебодене (Seeboden, Hauptstraße 52). Это отличное место для завтрака, который подается там до 17 часов в разных вариантах: английский, французский, американский, вегетарианский. С самого открытия заведение пользовалось успехом. Оно могло бы прекрасно вписаться в модный район Вены. 
austria.info: Чем заняться, если идет дождь?
Томас Хельмль: Рекомендую Pankratium (Hintere Gasse 60) в Гмюнде. Это интерактивный музей, в котором весело и доступно объясняются законы физики. 
austria.info: Где посоветуете выпить по коктейлю, наслаждаясь закатом на озере?
Томас Хельмль: В пляжном кафе Милльштатта, в котором за последние пятьдесят лет не изменилось ничего. Хозяйка кафе Франци предлагает огромный выбор всевозможных сладостей. Детям точно понравится, а взрослых порадует чашечка хорошего эспрессо или бокал просекко. Это лучшее место на озере.
austria.info: Где можно плотно поесть и выпить шнапс? 
Томас Хельмль: В бушеншанке «Хёфлер» (Höfler, Waldweg 6). Это отреставрированный крестьянский дом XVI века. Если видите флаг перед дверью, значит можно зайти поесть. К столу подаются только домашние блюда, шнапсы тоже собственного приготовления. Если отсюда посмотреть на озеро, то пейзаж напомнит вам фьорды. 

Томас Хельмль
«Дворец всякой всячины», – говорят постояльцы. «Приют сумасшедших», – говорит Томас Хельмль. Бывший владелец транспортного агентства открыл в Милльштатт-ам-Зее необычный отель, проникнутый любовью к ретро. Гостеприимный дом в сказочном уголке, уютное прибежище для друзей со всего света. «Здесь должно быть хорошо и модному дизайнеру из Милана, и простому рабочему». 17 номеров обставлены в ярких цветах, в каждом есть личные памятные сувениры и старая мебель. 
[bookmark: _GoBack]Вместе c  другом Томасу удалось превратить скучное место ночевки для автобусных туристов в этот удивительный и яркий отель, который уже несколько лет процветает без рекламы.
