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Новости зимнего сезона 2019/20 в Ишгле: открытие сезона с участием группы SEEED и два новых кресельных подъемника 
30 ноября 2019 года культовая берлинская команда Seeed откроет горнолыжный сезон в Ишгле своим выступлением на легендарном концерте «Top of the Mountain». Зона катания будет открыта уже 28 ноября. Новинки зимнего сезона 2019/20: Velilleck F1 – самый быстрый кресельный подъемник в регионе катания и Visnitz N2 – первый в Швейцарии 8-местный кресельный подъемник системы D-Line.

В зимнем сезоне 2019/20 зона катания в Ишгле пополнится двумя новшествами: благодаря новому скоростному 6-местному кресельному подъемнику Velilleck F1 с замедленной системой посадки и высадки любители зимних видов спорта будут попадать в зону катания на Пардачграт (Pardatschgrat) всего за шесть минут на скорости шесть метров в секунду. Особенность этого подъемника: обратная сторона спинок кресел выполнена в уникальном дизайне и содержит изображения растений, которые растут в окружающих горах. Еще одна новинка: 8-местная канатная дорога Visnitz N2 – первый в Швейцарии кресельный подъемник системы D-Line, который ровно за четыре с половиной минуты доставит горнолыжников от ресторана Alp Trida на гору Висницкопф (Visnitzkopf) на высоту 2633 метра над уровнем моря. Спинки кресел украшены фотографиями из истории региона Самнаун (Samnaun). В Сильвретта Арене (Silvretta Arena) зимним спортсменам с открытия сезона 28 ноября 2019 года и до конца сезона 3 мая 2020 года будут доступны 45 подъемников и 239 километров трасс, которые расположены в двух странах.

Музыкальные события в Ишгле 
Концертная зима в Ишгле обещает много всего интересного и завершится совершенно особенным юбилеем. Старт зимнему сезону будет дан 30 ноября 2019 культовой берлинской группой Seeed на легендарном концерте в честь открытия «Top of the Mountain». С 18 часов вечера десять парней на открытой сцене на парковке Silvretta зажгут толпу своими хитами «Ding», «Augenbling», «Dickes B» или «Dancehall Caballeros». На пасхальном концерте «Top of the Mountain», который начнется в 13 часов 12 апреля 2019 года в зоне катания на всемирно известной сцене Idalp на высоте 2320 метров, впервые в Ишгле выступит репер Sido. Участник юбилейного 25-го концерта в честь закрытия сезона «Top of the Mountain» 2 мая 2020 года будет объявлен чуть позже. Вся информация об исполнителях, концертах и билетах представлена на сайте www.ischgl.com/en.


Velilleck F1: самый быстрый кресельный подъемник в регионе Сильвретта Арена 
Благодаря новому подъемнику Velilleck гости в зимнем сезоне смогут наслаждаться бесшумным комфортным подъемом на рекордной скорости на Пардачграт. Самый быстрый кресельный подъемник в зоне катания, развивающий скорость до шести метров в секунду, заменит старый двухместный подъемник, который был окончательно разобран спустя 41 год эксплуатации и 14 миллионов перевезенных человек. Современный Velilleck F1, 6-местный подъемник с замедленной системой посадки и высадки последнего поколения от фирмы Doppelmayr, будет на 1353 метра длиннее предыдущей канатной дороги. Пропускная способность составляет 2400 человек в час. Подъемник с низким уровнем шума и вибрации удивляет продуманным дизайном: все – от турникетов до обивки кресел оформлено в едином стиле. Особо широкие (52 см) индивидуальные сиденья имеют эргономичную форму и подогрев. Кресла также оснащены усовершенствованными защитными дугами. Особенностью 79 кресел стали нанесенные на обратную сторону спинок фотографии растений окружающего горного мира. Таким образом, каждое кресло уникально. Нижняя станция подъемника Velilleck (2048 метров), как и старая канатная дорога, находится прямо на трассе № 7. Оттуда Velilleck F1 ровно за шесть минут поднимет зимних спортсменов на Пардачграт на высоту 2620 метров, преодолевая 572 метра и 16 опор. Вся информация представлена на сайте: https://www.ischgl.com/en/More/New-winter-2019-20.



Visnitz N2: первый в Швейцарии 8-местный кресельный подъемник системы D-Line
Новый подъемник Visnitz N2 с подогревом сидений и замедленной системой посадки и высадки – первый в Швейцарии 8-местный кресельный подъемник системы D-Line. Современная канатная дорога последнего поколения от компании Doppelmayr заменит 4-местный кресельный подъемник Visnitz, который прослужил 25 лет и перевез за это время ровно 24 миллиона гостей. Теперь на новом подъемнике зимние спортсмены смогут с комфортом подняться от ресторана Alp Trida на гору Висницкопф (Visnitzkopf) на высоту 2633 метра над уровнем моря всего за 4 минуты, преодолевая 13 опор и перепад высот в 372 метра. Этот подъемник также отличается тихим спокойным ходом. Индивидуальные сидения увеличенной ширины (52 см) на 67 креслах имеют эргономичную форму и подогрев. Кроме того, кресла оснащены улучшенными защитными дугами. На обратную сторону спинок нанесены изображения из истории Самнауна. Вся информация представлена на сайте: https://www.ischgl.com/en/More/New-winter-2019-20.
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