Концерты и фестивали в первом полугодии 2018 года 
Зальцбург и Зальцбургский край
Фестиваль «3 дня джаза» 
19.01. – 21.01.2018, Заальфельден, www.jazzsaalfelden.com 
Некоторым поклонникам джаза из Заальфельдена (Saalfelden) и других городов оказалось недостаточно джазового фестиваля летом. Поэтому с 2016 года зимой стал проводиться небольшой, но примечательный джазовый фестиваль «3 дня джаза», привносящий теплые нотки в холодное время года в Центре искусств Nexus в Заальфельдене, у горной хижины Stöcklalm и в музее горного дела и готики в Леоганге (Leogang). 

Неделя Моцарта
26.01. – 04.02.2018, Зальцбургский фонд Моцартеум, www.mozarteum.at 
Вновь и вновь наслаждаться творчеством Моцарта – это возможно благодаря фестивалю Неделя Моцарта, который ежегодно проводится с 1956 года в даты, близкие к 27 января. Выдающиеся оркестры, ансамбли и исполнители подтверждают беспрецедентную славу этого уникального фестиваля. На фестивале «Неделя Моцарта» в 2018 году помимо выступлений оркестров и солистов, а также камерных концертов, гостей ждет новая сценическая постановка оперы «Похищение из сераля».

Пасхальный фестиваль
24.03. – 02.04.2018, Зальцбург, www.osterfestspiele-salzburg.at 
Опера Джакомо Пуччини «Тоска» станет главным событием Пасхального фестиваля в Зальцбурге 2018 года, который пройдет под музыкальным руководством Кристиана Тилемана (Christian Thielemann). 
В рамках концертной программы также выступят исполнители мирового уровня: пианистки Катя и Мариэль Лабек (Katia und Marielle Labèque) исполнят концерт Моцарта для двух фортепиано. За дирижерским пультом впервые на Пасхальном фестивале будет стоять известный дирижер Андрес Ороско-Эстрада (Andrés Orozco-Estrada). В хоровом концерте, где прозвучит Симфония №3 Малера, сольную партию исполнит знаменитое меццо-сопрано Элина Гаранча (Elīna Garanča).

Фестиваль Летняя сцена
05.06. – 16.06.2018, Зальцбург, www.szene-salzburg.net 

Современный танец стал главной темой международного фестиваля авангардного искусства Летняя сцена в Зальцбурге. Театр, музыка, кино, изобразительное искусство и перформанс дополняют программу. Благодаря важнейшим тенденциям в мировом сценическом искусстве организаторы хотят воодушевить людей и открыть новые перспективы. 

Зальцбургский фестиваль
21.07. – 30.08.2018, Зальцбург, www.salzburgerfestspiele.at 
Зальцбургский фестиваль считается одним из самых известных музыкальных фестивалей мира и со дня основания отличается музыкальными мероприятиями высшей пробы, участием всемирно известных исполнителей и удачным сочетанием классического и современного искусства. В программе фестиваля – оперы, театральные постановки и концерты. В 2018 году кульминацией фестиваля станет выступление Анны Нетребко и Юсифа Эйвазова на концерте «A due voci», где будут исполнены арии и дуэты из опер Джузеппе Верди. 

Вена
Фестиваль старинной музыки Resonanzen
20.01. – 28.01.2018, www.konzerthaus.at 
Под девизом «Евровидения» фестиваль позгрузит нас в атмосферу давно ушедших времен, когда ансамбль Melpomen с Арианной Саваль (Arianna Savall) исполнит музыку античной Греции. В центре программы – миф о Европе, также как и барочные иллюзии влюбленной «галантной» Европы во времена Людовика XIV и музыкальная жизнь при дворах европейской династии Габсбургов. 

Венская блюзовая весна
20.03. – 30.04.2018, Вена, www.viennabluesspring.org 
Во время самого продолжительного фестиваля блюза в мире сотни музыкантов из Австрии и других стран заполнят различные концертные площадки Вены всеми вариациями жанра. В программе представлены разнообразные направления блюза: от классического дельта- и чикаго-блюза до рок- и соул-блюза и буги-вуги. 

Венские фестивальные недели
10.05. – 18.06.2018, Вена, www.festwochen.at

Благодаря ежегодной насыщенной культурной программе за 60 лет своего существования Венские фестивальные недели зарекомендовали себя в качестве важного инновационного фестиваля с участием артистов со всего мира. Различные жанры искусства – опера, спектакль, концерт, перформанс и инсталляция – будут представлены на разных площадках города. Программа фестиваля будет объявлена в феврале. 

Летний ночной концерт в Шёнбрунне
31.05.2018, www.sommernachtskonzert.at 
Ежегодно в неповторимой атмосфере дворцового парка проходит Летний ночной концерт Венского филармонического оркестра, который можно посетить бесплатно. В этом году концерт в Шёнбрунне, куда ежегодно собирается до 100 000 слушателей, пройдет под управлением дирижера Валерия Гергиева. 

Бургенланд
Фестиваль Ференца Листа в Райдинге
16. – 18.03., 23.03. – 25.03.2018 (другие даты: июнь, октябрь),
www.lisztfestival.at 
Ференца Листа часто называют «заклинателем фортепиано», производящим почти дьявольское впечатление на публику. Фестиваль Листа представит лучших виртуозов мира, которые исполнят чарующие произведения композитора. 
В честь десятилетия пребывания на посту куратора фестиваля новый оркестр «Liszt Festival Orchester» сыграет неподвластное времени эффектное произведение «Carmina Burana», а также противопоставит друг другу двух прославленных композиторов 19-го века – Листа и Штрауса. Впервые на фестивале Ференца Листа будет представлен музыкальный спектакль: Андреа Экерт (Andrea Eckert), знаменитый деятель театральной сцены, покажет в Райдинге свою успешную постановку «Мастер-класс Марии Каллас». 

Нижняя Австрия
Пасхальный фестиваль Imago Dei
09.03. – 02.04.2018, Кремс, www.klangraum.at 
Каждый год перед Пасхой фестиваль Imago Dei приглашает в средневековую церковь миноритов в городе Кремс насладиться разнообразной культурной программой. Концерты старинной и современной музыки, танцевальные и литературные проекты, перформансы увлекают в удивительное многообразие музыкального мира. 

Дунайский фестиваль в Кремсе 
27.04. – 06.05.2018, Кремс, www.donaufestival.at 
После прошлогоднего ошеломительного успеха фестиваль искусств в Кремсе идет на второй круг под художественным руководством Томаса Эдлингера (Thomas Edlinger), который был назначен на этот пост в 2017 году. В течение двух выходных гостей ждет насыщенная программа под общим лейтмотивом из современной музыки, перформанса и изобразительного искусства, которая будет дополняться специальными форматами и коммуникационными мероприятиями. 

Тироль
30-й Пасхальный фестиваль в Тироле 
17.03. – 01.04.2018, www.osterfestival.at 
Деятели мира музыки, танца и театра со всего света съезжаются в Инсбрук. На протяжении трех недель Халль и Инсбрук станут местом международных встреч: среди прочего, благодаря старинной и новой музыке, танцу и перформансу, а также кино и дискуссиям. 
Фестиваль «Музыка в великане»
24.05. – 27.05.2018, Ваттенс, www.kristallwelten.swarovski.com 
«Хрустальные миры Сваровски» ежегодно в мае приглашают на фестиваль «Музыка в великане» под художественным руководством композитора и пианиста из Тироля Томаса Лархера (Thomas Larcher). На фестивале камерной музыки «Хрустального мира Сваровски» состоится чествование Филипа Гласса (Philipp Glass), одного из самых влиятельных композиторов современности, который также выступит с фортепианным концертом. На пяти других концертах будет исполнена вокальная музыка эпохи Возрождения и барокко, а также классические произведения для струнных квартетов и квинтетов. 
Тирольский фестиваль в Эрле
05.07. – 29.07.2018, Эрль, www.tiroler-festspiele.at 
Тирольский фестиваль в концертном зале Эрля давно стал кульминацией культурной жизни региона. В этом году здесь пройдут постановки всемирно известных опер и великолепные концерты, среди них, «Валькирия» и «Тангейзер» Вагнера или «Эрмиона» Россини. В 2018 году в Эрле в последний раз будет представлено «Кольцо нибелунга», поэтому как и в случае с остальными мероприятиями фестиваля – позаботьтесь о билетах заранее! 

Форарльберг
Брегенцская весна
11.03., 17.03., 07.04., 21.04., 18.05.2018, www.bregenzerfruehling.at 
В рамках фестиваля «Брегенцская весна» в концертном зале Брегенца снова дают гастроли мировые звезды сценического искусства. Знаменитые танцевальные труппы в импульсивной манере покажут при помощи выдающейся хореографии будущее современного танца. В 2018 году среди участников значатся такие танцевальные коллективы как Company Wayne McGregor, Motion House и imPerfect Dancers Company. 

Шубертиада
02. – 25.03.2018, Хоэнэмс, www.schubertiade.at 

[bookmark: _GoBack]Шубертиада в Шварценберге (Schwarzenberg) и Хоэнэмсе (Hohenems) стала самым крупным в мире фестивалем произведений Шуберта благодаря программе из 80 представлений и 35 000 посетителям ежегодно. Нигде более в течение небольшого промежутка времени не проходит такого большого количества песенных вечеров с участием лучших исполнителей со всего света. Камерные концерты и вечера фортепианной музыки – вот еще одна изюминка этого фестиваля. Афишу дополняют выступления оркестров, чтения и доклады, а также мастер-классы именитых деятелей искусства. 

Брегенцский фестиваль
18.07. – 19.08.2018, Брегенц, www.bregenzerfestspiele.com 
Фестиваль знаменит благодаря красоте природы Боденского озера, масштабным сценическим декорациям, великолепному техническому оснащению и уникальной акустике. Ежегодно сюда приезжают тысячи поклонников классической музыки, чтобы насладиться постановкой великих оперных произведений на самой большой в мире плавучей сцене. С января 2015 года должность интенданта Брегенцского фестиваля занимает Элизабет Соботка (Elisabeth Sobotka), а обязанности главного драматурга исполняет Олаф А. Шмитт (Olaf A. Schmitt).
В этом году на Озерной сцене фестиваля представят оперу «Кармен» Жоржа Бизе. 

Каринтия

Фестиваль Wörthersee Classic
06.06. – 09.06.2018, Клагенфурт, www.woertherseeclassics.com 

В рамках фестиваля пройдет серия концертов, на которых всемирно известные оркестры и солисты мирового класса исполнят произведения композиторов, связанных с озером Вёртерзее: Густава Малера (Gustav Mahler), Иоганнеса Брамса (Johannes Brahms), Антона Веберна (Anton Webern), Хуго Вольфа (Hugo Wolf) и Альбана Берга (Alban Berg). 

Фестиваль Каринтийское лето
14.07. – 29.08.2018, Филлах и Оссиах, www.carinthischersommer.at 
Фестиваль Каринтийское лето проходит в июле и августе, а его репертуар охватывает как произведения старинных эпох, так и современные пьесы. Различные концертные площадки, среди которых следует отметить монастырскую церковь в Оссиахе, концертный зал им. Альбана Берга и нагорную церковь в Тиффене под Фельдкирхеном (Tiffen bei Feldkirchen), каждый год изумляют публику своей особенной атмосферой. 
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