
MuseumsQuartier

Музейный квартал в Вене – это истинное сосредоточение искусства и креатива. Здесь, на площади 90.000 м2, можно насчитать около 60 культурных локаций с содержимым всех сортов: от изобразительного искусства, связанного с живописью, модой, музыкой, театром, танцами, литературой и до стрит-арта, дизайна, фотографии. Вдобавок к этому почти безграничному спектру во дворе MQ то и дело проходят разношерстные культурные мероприятия.

Насыщенной обещает быть весенняя программа: в начале апреля у входа в музейный комплекс разместится скульптурный парк «MQ Amore», так что выставочное пространство расширится ещё больше. Другим событием апреля станет фестиваль электронной музыки „Electric Spring“, организуемый при поддержке городского правительства. Открывать летний сезон будут уже 18 мая со столичным размахом. В программе MQ SommerÖffnung, во-первых, бесплатный вход во все музеи комплекса, и, во-вторых, бесчисленные мероприятия с танцами, выступлениями ди-джеев, выставками, кинофестивалем, книжными чтениями. 

Многое делает музейный квартал похожим на жилое пространство для венцев и туристов. Наряду с магазинами и кафе к отдыху располагает аутентичная мебель во внутреннем дворе. Кстати, её цвет в 2017 году изменится на зелёный – решение, принятое по результатам голосования посетителей. 

Первая и самая главная миссия MuseumsQuartier – связать возвышенную силу искусства с житейскими радостями. Здесь крупнейшие музеи соседствуют с робкими культурными пространствами, а посетители могут не только впечатляться искусством, но и творить его, жить им. Культурную Вену уже сейчас невозможно представить без заветного квартала, а содержательность его всё растет. www.mqw.at 
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