Над крышами Инсбрука
Маршруты по Инсбруку на 1 или 2 дня 

День 1 – экскурсия по Инсбруку 

Утро
Идеальный день в Инсбруке начинается с завтрака в кафе Immerland (Leopoldstraße 27). Ингредиенты для блюд закупаются на фермах в округе, и их качеству уделяется особое внимание. На завтрак можно отведать домашний хлеб из пекарни, домашние повидло, масло и паштеты, а также ветчину по-деревенски с семейной фермы Planks и сыр из долины Лехталь (Lechtal). 

Первая половина дня
Символ Инсбрука – Золотая крыша (Herzog-Friedrich-Straße 15) – привлекает внимание благодаря 2657 позолоченным медным черепицам, которые сохранились в своем первозданном виде. Перед зданием раскинулся готический Старый город Инсбрука, где всегда можно ощутить дыхание позднего Средневековья. Отсюда также видна улица Мария-Терезиен-Штрассе (Maria-Theresien-Straße) с колонной Святой Анны (Annasäule). Мария-Терезиен-Штрассе так и манит неспешно прогуляться, пройтись по магазинам или уютно посидеть в уличном кафе. В то же время можно полюбоваться на роскошные здания в стиле барокко. 

Совет: Тот, кто хочет захватить домой черепицу с известной крыши, непременно должен заглянуть в кондитерские в старом городе Инсбрука Munding или Zimt & Zucker. Здесь предлагают сладкий вариант позолоченных пластинок. 

На той же улице, что и Золотая крыша, находится Городская башня и дом Хельблинга (Helblinghaus). Забраться на смотровую площадку в Городской башне на высоту 31 м можно по 133 ступенькам. Отсюда открывается вид не только на средневековые улочки, но и на горы Бергизель (Bergisel), Пачеркофель (Patscherkofel), Нордкетте (Nordkette) и реку Инн (Inn). Дом Хельбинга периода позднего средневековья, где в 19-м веке Себастиан Хельблинг (Sebastian Helbling) обустроил кафе, в 1730 году был украшен великолепным кружевным фасадом работы Антона Гигля (Anton Gigl). 

Следующая достопримечательность на маршруте – «Маленький дворец Шёнбрунн в Альпах» (Rennweg 1). Так императрица Мария Терезия (1717–1780) называла Императорский дворец Хофбург в Инсбруке, который по ее приказу был перестроен в стиле позднего барокко. Сегодня здесь можно восхищаться впечатляющими потолочными фресками работы Франца Антона Маульберча (F. A. Maulbertsch), а также портретами членов императорской семьи. Во второй половине 19-го века императорские покои были полностью обставлены новой мебелью специально для императрицы Елизаветы. 
 
Здесь можно посетить следующие помещения: 
· Парадные залы (в стиле Марии Терезии): Парадный зал гвардейцев (Gardesaal), Большой зал (Riesensaal), Зал для совещаний и аудиенций (Ratszimmer)
· Императорские апартаменты
· Часовню, ризницу
· Гербовую башню

Обед
После посещения императорского дворца можно побаловать себя в ресторане Stiftskeller (Stiftgasse 1) традиционными блюдами тирольской кухни, например, запеченной свининой, шпецле с сыром или сочными гуляшом из говядины. Каждый вечер четверга и пятницы шеф-повар Раймунд Келльнер (Raimund Kellner) балует гостей свежеприготовленными жареными ребрами или хрустящими палочками к пиву.

Собор святого Иакова (Dom St. Jakob) или Кафедральный собор Инсбрука (Domplatz 6) был впервые упомянут в 1180 году и является частью христианского паломнического маршрута Пути святого Иакова. Ежедневно в полдень здесь раздается инсбрукский «Колокольный перезвон во славу мира». В нем задействованы 57 колоколов общим весом более 4100 кг, что делает его самым большим колокольным рядом Австрии. 

Вторая половина дня
Сверкающая сказочная страна Swarovski Innsbruck (Herzog-Friedrich-Straße 39) завлекает внутрь, чтобы полюбоваться многочисленными украшениями на хрустальных фигурках и такими оптическими приборами, как полевые и театральные бинокли, телескопы. После небольшой прогулки по магазину проголодавшиеся гости могут отведать в Cafe crema coffee & delights (Maria-Theresien-Straße 49a) десерты, изготовленные исключительно из био-яиц от кур свободного выгула и муки спельты. Красивые стаканы можно оставить себе на память в качестве сувенира. 

Вечер
При посещении придворной церкви Хофкирхе (Hofkirche) (Universitätsstraße 2) стоит непременно заглянуть в Серебряную часовню (Silberne Kapelle). В Хофкирхе 28 черных бронзовых фигур высотой выше человеческого роста охраняют гробницу императора Максимилиана I, поэтому в народе ее называют «Церковью черных людей». Это самый значимый памятник искусства в Тироле, который также считается одной из самых красивых императорских усыпальниц в Европе. 

День завершится в расслабляющей атмосфере с панорамным видом в ресторане Lichtblick/ 360° Bar (Maria-Theresien-Straße 18/ 7-й этаж). 
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Утро/вторая половина дня 
Второй день также начинается с видов на город. Панорамный ресторан Bergisel Sky (Bergiselweg 3) находится на юге Инсбрука, куда можно добраться из центра всего за несколько минут по трамвайной линии 1 (остановка: Stift Wilten). Возвышающийся здесь Трамплин Бергизель примечателен атмосферой стадиона с олимпийским прошлым, где и по сей день проводятся соревнования по прыжкам на лыжах, а также современной архитектурой. Башня была спроектирована звездным архитектором Захой Хадид (Zaha Hadid) и сегодня является современным символом Инсбрука. 
Недалеко отсюда находится Базилика Вильтена (Basilika Wilten) (Haymongasse 6). Она считается самой красивой церковью в стиле рококо во всей стране и наряду с монастырской церковью ордена премонстрантов является второй самой большой церковью района Вильтен. 

Обед
На обед советуем посетить ресторан отеля Goldener Adler (Herzog-Friedrich-Strasse 6). Он был открыт в 1390 году и, таким образом, считается одним из старейших отелей Европы. Гастрономическое предложение включает в себя разнообразные тирольские блюда, региональные деликатесы, традиционные блюда международной кухни и ежедневно формируется из свежих и сезонных продуктов. Мы рекомендуем попробовать тирольский грёстль и капустный салат со шкварками или ломтики телячьей печенки по-тирольски! 

Вторая половина дня
По улицам Мария-Терезиен-Штрассе и Залурнер Штрассе (Salurner Straße) пешком за 15 минут можно дойти до главного вокзала, а оттуда всего за 9 минут на автобусе (маршрут 4134) доехать до Замка Амбрас (Schloss Ambras) (Schlossstraße 20). Замок Амбрас является одной из основных достопримечательностей Инсбрука. Его культурно-историческое значение неразрывно связано с именем эрцгерцога Фердинанда II (1529–1595). В замке Амбрам он собрал великолепные коллекции доспехов, оружия, произведений искусства и различных диковинных экспонатов. Здесь же расположена галерея из 200 полотен, среди которых шедевры кистей таких известных мастеров, как Лукас Кранах, Антонис Мор, Тициан, Ван Дейк и Диего Веласкес. На первом этаже Верхнего замка хранится коллекция картин позднего средневековья, изюминкой которой является алтарь Святого Георга, построенный при императоре Максимилиане I. На трех этажах разместилась Галерея портретов династии Габсбургов с изображениями членов семьи от Альбрехта III (1349–1395) до императора Франца I (1768–1835).

Здесь можно посетить следующие выставки: 
· Оружейную палату
· Палату искусств и диковин
· Коллекцию изделий из стекла Рудольфа Штрассера
· Галерею портретов династии Габсбургов 
· Коллекцию готических скульптур 

Вечер
С 12-го этажа aDLERS Hotel Restaurant & Bar (Bruneckerstraße 1) открывается завораживающий вид на Инсбрук и окрестные горы. Можно ли завершить день лучше, чем сидя за приятными разговорами под классные ритмы над крышами Инсбрука? 

Совет: Карточка Innsbruck Card на 24 и 48 часов – это множество бесплатных предложений и скидок. Более подробная информация на www.innsbruck.info
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