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S7 Airlines открывает рейсы в Зальцбург и Инсбрук из Санкт-Петербурга
S7 Airlines, участник глобального авиационного альянса oneworld®, объявляет об открытии в зимнем расписании новых рейсов в Австрию из аэропорта Санкт-Петербурга: в Зальцбург и Инсбрук. Авиабилеты уже в продаже. Полеты будут осуществляться на современных комфортабельных лайнерах Airbus A319.

Прямые рейсы из аэропорта Пулково в Зальцбург будут выполняться еженедельно по субботам с 30 декабря 2017 года по 24 марта 2018 года. Вылет из Санкт-Петербурга в 07:05, прилет в аэропорт Зальцбурга в 08:00 по местному времени. Обратный рейс отправляется в 08:50 и прибывает в Пулково в 13:35. 

В Инсбрук прямые рейсы из Санкт-Петербурга будут выполняться еженедельно по пятницам с 29 декабря 2017 года по 23 марта 2018 года. Самолет вылетает из аэропорта Пулково в 16:05 и прилетает в Инсбрук в 17:05 по местному времени. Отправление обратного рейса из Инсбрука – в 17:55, прибытие в Санкт-Петербург – в 22:50. 

«Предстоящей зимой у пассажиров из Санкт-Петербурга появится возможность путешествовать напрямую в популярные горнолыжные направления Австрии. Аэропорты Зальцбурга и Инсбрука особенно ценятся любителями активного зимнего отдыха, поскольку от них удобнее и быстрее всего добираться к альпийским курортам Зёльден, Майерхофен, Ишгль», – говорит Игорь Веретенников, коммерческий директор S7 Group.

В настоящее время S7 Airlines активно развивает сеть международных перевозок из аэропорта Пулково. В разгар горнолыжного сезона 2018 года путешественники из Санкт-Петербурга смогут также отправиться прямыми рейсами на отдых во Францию, в Лион, и в Италию, в Верону и Турин. Традиционно, S7 Airlines предлагает своим пассажирам бесплатный провоз горнолыжного и сноубордического оборудования.  

[bookmark: _GoBack]Авиабилеты на рейсы S7 Airlines можно приобрести на сайте www.s7.ru, через приложения для iPhone и Android и во всех офисах продаж. Узнать точную информацию о рейсах, забронировать и купить билеты можно также по телефону контактного центра авиакомпании 8-800-700-07-07 (звонок по России бесплатный).

S7 Airlines (бренд авиакомпании «Сибирь», www.s7.ru) является участником глобального авиационного альянса oneworld®.
Авиакомпания обладает широкой сетью внутренних маршрутов, выстроенной на базе авиатранспортных узлов в Москве (Домодедово) и Новосибирске (Толмачёво). S7 Airlines также выполняет регулярные полеты в страны СНГ, Европу, Ближний Восток, Юго-Восточную Азию и страны Азиатско-Тихоокеанского региона.
В 2007 году авиакомпания получила официальное уведомление IATA о включении в регистр операторов IOSA (IATA Operational Safety Audit) и стала вторым авиаперевозчиком в России, успешно прошедшим полную процедуру международного аудита на соответствие стандартам эксплуатационной безопасности.
S7 Airlines является одной из наиболее стабильных авиакомпаний России, используя последние достижения мировой отрасли в обслуживании пассажиров и активно развивая сервис. 
В настоящее время S7 Airlines обладает самым современным и одним из самых «молодых» парков воздушных судов на российском рынке авиаперевозок. Все рейсы авиакомпании выполняются на воздушных судах ведущих мировых производителей.
S7 Airlines входит в ТОП-100 лучших авиакомпаний мира и занимает третье место в Восточной Европе в авторитетном международном рейтинге Skytrax.
S7 Airlines входит в ТОП-5 российских компаний с наилучшей репутацией в 2017 году, а также занимает четвертое место среди российских компаний – наиболее привлекательных работодателей. 
S7 Airlines – многократный победитель национальной авиационной премии «Крылья России» в различных номинациях. 
За реализованные проекты S7 Airlines неоднократно награждалась премией фестиваля рекламы «Каннские Львы», а также национальной премией за открытия в области путешествий «Моя планета».
По итогам 2015 года S7 Airlines получила награду National Geographic Traveller Awards как «Лучшая российская авиакомпания». 
По итогам 2016 года S7 Airlines cтала обладателем авиационной премии Skyway Service Award в трех номинациях – лучшая авиакомпания в категории «Эконом-класс, внутренние регулярные перевозки», «Лучшая программа лояльности» и «Лучшие онлайн-сервисы для клиентов». 
Авиакомпания входит в Группу компаний S7. В 2016 году авиакомпании группы перевезли более 13,1 млн пассажиров.
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