Зёльден: горячая зима с множеством хитов

Зимний сезон 2017/2018 в «горячей точке» Альп обещает быть особенно увлекательным. Наряду с горнолыжным курортом мирового уровня, новый ресторан на леднике Реттенбах, ски-пасс с дополнительными возможностями, кинематографическая инсталляция о Джеймсе Бонде и многочисленные мероприятия топ-уровня станут вескими причинами, чтобы отправиться в Зёлден в долине Отцталь.
[bookmark: _GoBack]
Зёльден (Sölden). Одно только название этого курорта является обещанием качественного отдыха, которое более чем выполняется на всех уровнях – будь то спортивные возможности, гостиничный бизнес и ресторанная индустрия и вплоть до развлекательной программы. Постоянные инновации стали в Зёльдене, месте проведения этапа кубка мира, уже традицией: так, к примеру, этой зимой гости смогут оценить новый флагман высокогорных ресторанов: абсолютно новый ресторан на леднике Реттенбах (Rettenbach) на высоте 2.675 метров сразу обращает на себя внимание яркими и в то же время деликатными архитектурными решениями, а также оригинальной гастрономической концепцией. Начиная с 20 октября, гости смогут выбрать между рестораном с расширенной зоной самообслуживания, рестораном с обслуживанием Gletschertisch, включая открытую кухню, уютным дневным баром с лаундж-зоной и «ледяным» баром с мобильной крышей. Этот гастрономический «храм», возведённый за неполные пять месяцев, открывает с практически каждого из 620 мест внутри и 450 мест снаружи вид на ледник. Горнолыжные станции Зёльдена (Bergbahnen Sölden) инвестировали 8,4 миллионов евро в это красивое по форме и одновременно функциональное здание, которое также вмещает спортивный магазин, горнолыжный тест-центр и горнолыжную рампу, что дарит дополнительный комфорт любителям зимних видов спорта во время их пребывания на леднике. 

Гибкий и безграничный ски-пасс 

Ещё одно нововведение зимнего сезона 2017/18 особенно обрадует неутомимых покорителей склонов. Единый ски-пасс для двух топовых горнолыжных курортов Зёльден и Обергургль-Хохгургль (Obergurgl-Hochgurgl) откроет доступ к трассам общей протяжённостью 254 километра и 56 ультрасовременным подъёмникам. С таким ски-пассом сроком действия на три дня и дольше гости Зёльдена теперь смогут по своему желанию отправится в глубину долины Отцталь (Ötztal), чтобы открывать новые склоны. Независимо от этого, Зёльден дарит радость более продолжительного катания с гарантированным снегом с осени и вплоть до весны. Уже с сентября первые канатные дороги и подъёмники устремляются к ледникам, относящихся к числу крупнейших освоенных для занятия зимними видами спорта ледниковых зон в Австрии. В октябре самые ранние пташки делят идеальные условия катания с суперзвёздами горнолыжного спорта, которые выступят на открытии этапа Кубика мира Audi по горнолыжному спроту Международной федерации лыжного спорта (FIS) 28 и 29 октября. А с ноября уже начнут свою работу все 33 ультрасовременных подъёмника, которые своей пропускной способностю до 70.000 человел в час знаменуют новую эрумощностии комфорта. Они прокладывают путь к 144 километрам широких трасс с гарантированным снежным покрытием для всех уровней катания. Этот горнолыжный регион, богатый на эпитеты «лучший», единственный в Австрии, который располагает сразу тремя доступными для катания вершинами-трёхтысячниками (BIG3) благодаря наличию подъёмников, а Гайслахкогльбан (Gaislachkoglbahn) и Гиггийохбан (Giggijochbahn) относятся к числу одних из самых мощных станций гондол в мире, находящихся в эксплуатации. В гастрономическом плане этот горнолыжный курорт, имея в наличии более 30 горных хижин и ресторанов, также заявляет о своём отменном вкусе. Гастрономическим хитом является гурмэ-ресторан ice Q на вершине Гайслахкогль (Gaislachkogl) на высоте 3.058 метров. Этот кажущийся футуристическим стеклянный куб уже служил впечатляющим фоном во время съёмок блокбастера о Джеймсе Бонде «Спектр». 

Джеймс Бонд возвращается

Вышеупомянутый тайный агент в Зёльдене и этой зимой сыграет важную роль. Так, сейчас внутри вершины Гайслахкогль создаётся кинематографическая инсталляция, которая будет значить намного больше, чем просто обычная выставка, посвящённая Джеймсу Бонду: 007 ELEMENTS – так она называется, позиционирует себя как максимально масштабный, интерактивный и поучительный мир приключений, который увлекает посетителя всеми органами чувств в мир 007. Современный язык формы от получившего приз архитектурного бюро Obermoser, ультрасовременное техническое оснащение и впечатляющая природа Альп вместе создают идеальное обрамление. Увидеть это двухэтажное здание площадью 1.300 м², расположенное рядом с гурмэ-рестораном ice Q по-настоящему можно только тогда, когда вступаешь на подземный тоннель. В множестве галерей посетители смогут восхититься инсталляциями, которые главным образом обращаются к «Спектру» и к отснятым в Зёльдене сценам, но при этом имеют отсылки и к другим главам этой культовой 24-серийной бондианы. Кинематографическая инсталляция 007 ELEMENTS должна открыть свои двери посетителям уже этой зимой. Она является совместным проектом студий EON Productions и Metro-Goldwyn-Mayer, (MGM), имеющей сейчас все права на экранизации о Джеймсе Бонде, и Горнолыжными станциями Зёльдена.
 
Топовые мероприятия одно за другим 

Зёльден продолжает укреплять статус одного из известнейших зимних курортов в Альпах, организуя интересные мероприятия, которые позволяют поддерживать высокий градус настроения на протяжении всей зимы. С момента премьеры в 2012 году фестиваль Electric Mountain (EMF) привлекает массы жаждущих танцевать на ледяной паркет отцтальских гор, где они на всю катушку зажигают под самые популярные песни электронной музыки. За прошедшие годы друг за другом вертушки крутили такие звёзды сцены, как Дэвид Гетта (David Guetta), DJ Antoine, Cro, Klingande, Nervo, Мартин Солвейг (Martin Solveig) & Co, но и седьмой по счёту фестиваль гарантирует присутствие громких имён (они пока в секрете). Проходящие раз в месяц вечеринки Electric Mountain (2.12./19.1./16.2./16.3.) в фан-зоне на леднике Гиггийох (Giggijoch) создают радостное предвкушение большого танцевального марафона на фестивале Electric Mountain, который пройдёт 5 и 6 апреля 2018 года. Ещё один хит и одновременно премьера в Зёльдене состоится сразу же после на леднике Тифенбах (Tiefenbach): с 9 по 14 апреля серия мероприятий AUDI Nines соберёт лучших в мире лыжников и сноубордистов (фристайл и кросс) на впечатляющем фоне гор. Вместо соревновательных очков на этом инновационном мероприятии речь идёт о том, чтобы переложить впечатляющие сцены в уникальный иллюстративный материал. Кульминацией этого богатого на события сезона вновь станет приглашение эксклюзивного события для гурманов «Вино на горе» в Зёльден. В это время в отеле Central с 26 по 29 апреля 2018 года всё будет крутиться вокруг вина и гурмэ-наслаждений на высочайшем уровне. 
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