Озеро Милльштэттер-Зее: Томас Хельмль
Бывший бизнесмен Томас Хельмль променял жизнь в Милане, Нью-Йорке и Лос-Анджелесе на работу директором отеля на озере Милльштеттер Зее. Здесь он основал необычный отель Villa Verdin. 

На пути от бара к столовой качаются три диско-шара. Успех отелю Villa Verdin принесла большая вечеринка. Друг Томаса Хельмля захотел отпраздновать здесь крестины племянницы, когда тот еще и не думал заканчивать ремонт. Пришлось срочно застилать кровати, кто-то притащил пианино, крыша быстро починилась, и вот уже в большой кастрюле варятся тальятелле, наполняя дом радостью жизни. Именно это совершенство в несовершенстве привлекло сюда первых гостей и обеспечило первый полностью распроданный летний сезон. Требуется ровно три минуты, чтобы почувствовать себя здесь, как дома.
Красивая жизнь на озере
«Мы отличаемся хотя бы тем, что у нас даже нет стойки регистрации, каждый должен сначала зайти ко мне на кухню», - рассказывает хозяин. Радовать гостей простыми блюдами без претензий он научился у своего итальянского друга Сальваторе. Томас поджаривает цветки цуккини из собственного огорода и подает окуня и сига из чистейшего озера Милльштэттер-Зее. Между делом он ставит хорошую музыку и время от времени играет с гостями в нарды. Когда-то в этом доме с острыми башенками и разноцветной черепицей было казино для офицеров. Сейчас жители больших городов отдыхают здесь в гамаках и отвлекаются от суеты и проблем.
Зона хорошей погоды
[bookmark: _GoBack]«Те, кто уезжают отсюда, знают как минимум три новых вида птиц». Томас Хельмль, бывший владелец транспортного агентства, влюбился в Милльштат-ам-Зее шестнадцать лет назад, когда друг позвал его на альпийский луг, откуда в солнечную погоду было видно Венецию и Гросглокнер. «Мы находимся между горными цепями Тауэрн, Караванкен и Доломитами, и у нас солнечно всегда», - говорит Томас. Благодаря постоянному свету и теплу здесь прямо на террасе отеля растут киви. 

В декабре температура достигает двадцати градусов, и есть можно прямо на свежем воздухе, уютно устроившись в одном из кресел пятидесятых годов в окружении других винтажных предметов мебели.  

Люди отовсюду
«У нас одинаково хорошо чувствуют себя модный дизайнер из Милана и рабочий из пригорода», - подчеркивает Томас Хельмль. Весь его круг общения – яркая смесь людей из разных областей жизни. Лучше приезжать сюда отдыхать без плана, чтобы в конце можно было сказать: «Я особо ничем не занимался, но отдохнул на славу».


«Простое место с аутентичной кухней, в котором собираются и местные, и туристы»
Томас Хельмль, директор отеля Villa Verdin
