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Зимний сезон открывается 25 ноября легендарным первым концертом «Top of the Mountain Opening Concert» немецкой суперзвезды Андреа Берг (Andrea Berg). С 18 часов самая успешная певица  истории немецкого хит-парада своими хитами «Du hast mich tausendmal belogen» («Ты обманул меня тысячу раз») или «Die Gefühle haben Schweigepflicht» («Эмоции обязаны молчать») зажжет настоящий фейерверк на открытой сцене на парковке Сильвретта. 
На пасхальном концерте «Top of the Mountain Easter Concert» 1 апреля 2018 г. с 13 часов состоится ишгльский дебют Макса Гизингера (Max Giesinger) прямо посреди горнолыжного курорта на всемерно известной сцене Идальп, расположенной на высоте 2 320 м: С большим чувством, текстами для подпевания и его уникальным голосом. В программе: такие известные хиты, как «80 Millionen» («80 миллионов»), «Wenn sie tanzt» («Когда она танцует») или «Рулетка» («Roulette»). 
Заключительный концерт «Top of the Mountain Closing Concert» станет настоящей сенсацией: 30 апреля на сцене Идальп будет стоять Хелене Фишер (Helene Fischer) - в данный момент самая известная певица в Европе - и вместе с тысячами фанатов  во время захватывающего дух шоу прямо посреди горнолыжного курорта отпразднует финал горнолыжного сезона. Репертуар: Ее самые успешные песни, такие как «Herzbeben» («Сердечный трепет»), «Nur mit dir» («Только с тобой»), «Ich will immer wieder … dieses Fieber spür’n» («Я хочу снова почувствовать ... этот жар»), «Achterbahn» («Американские горки») и, конечно же, ее мега-хит «Atemlos durch die Nacht» («Затаив дыхание в ночи»). 

Всю информацию о звездах, бронировании и ценах на билеты см. на сайте www.ischgl.com 
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